

Ara 16 fillér.

DEBRECEN, 1928

XXXII. ÉVFOLYAM, 6. SZÁM.

VASÁRNAP, JANUÁR 8.

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 2 P 50 f.  
Három óra 7 P 50 f.  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
Egy óra 3 pengő  
Három óra 9 pengő

Felelős szerkesztő és laptalajdonos:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Kacagni kell.

Szentgotthárdon a szemfüles magyar vámtiszték a minap egy szállítvány átvizsgálása alkalmával rájöttek arra, hogy a néhány vagonból álló küldemény között akadt egy láda, amelyben gyanús gépkatrészek voltak. Megállapították, hogy a szállítványunk ez az egyetlen ládája géppuska-alkatrészeket tartalmaz. A szomszédos államok sajtója, különösen Csehszlovákia organumai siettek megragadni az alkalmat, hogy a szutyogot elefántá fujva, telekiürtöljék a világot Magyarország hadikészülődésével. Előttünk már nagyon komikusan hangzik, hogy állandóan komoly formában foglalkozzunk az ilyen rágalmozási célokat szolgáló tendenciákkal s ez az eset is alig érdemel egyebet, mint lemosolygást, mert nagyon nevetséges dolognak tartjuk azt a magatartást, amit a cseh sajtó produkál.

Nekünk ugyan kevés közünk van ehhez az egész „fegyverszállítványhoz”, mert az egyébként sem hozgánk volt irányítva, csak Csonkamagyarországon keresztül akarták céljához juttatni, de jellemzőnek tartjuk ezt a kirívó esetet is arra, hogy milyen eszközökkel dolgozik ellenünk az örökös rettegésben élő csehszlovák állam, amelik állig felfegyverkezve állandóan azon szemfüleskedik, hogy durran-e valahol Csonkamagyarország területén akár egy vadászpuska is. Eleinte szomszédainknak ez a rágalomhadjárata bizonyos sikert tudott felmutatni a külföld közvéleményének körében, de ez az örökös farkasordítás ma már sikert fülekre talál. A külföld már átlát a szítán s nem hajlandó beugrani az ilyen rémisztgetéseknek.

Visszafelé sült el tehát ez a befektetési manőver, mert a külföldi közvélemény a szentgotthárdi esetet a vámhatóság eljárása kerekén visszautasít minden olyan gyanúsítást, amit ebbe az esetben tendenciózan belemagyarázni szeretnek volna olyan külföldi körök, akiknek egész egzisztenciájuk arra van építve, hogy Csonkamagyarországot állandóan hadikészülődéssel vádolják, miközben az ő municióraktáruk tönve vannak.

Az az egy géppuska, amit találtak, minket boldoggá nem tenne, de ugylátszik Csehszlovákiát éppen eléggé megrémítette. Hogy némileg lecsendesítsük idegbeteg szomszédunkat, tudtára adjuk, hogy a fennforgó jogszabályok értelmében ezt az eltévedt egyetlen géppuskát is mint „veszedelmes hadianyagot” meg fogjuk semmisíteni.

## Klein Annát szabadlábra helyezték, a négy letartóztatott tisztviselőt a budapesti ügyészség fogházába szállították.

**A letartóztatottakon kívül nyolc gyanúsítottja van a részvénytársasági sikkasztásnak, ahik közül hárma debreceni.**

Az Ipar- és Kereskedelmi Rt. bünygyében a debreceni nyomozást pénteken és szombaton tovább folytatta dr. Csákány László rendőrfogalmazó és dr. Bubits Jenő budapesti vizsgálóbíró. A csütörtökön este 8 órakor őrizetbevette Klein Annát, Lázár Miklóst, Lázár Adolfot, Weisz Jenőt és Fülöp Gyulát pénteken reggel a detektívek átkísérték az Ipar- és Kereskedelmi Rt. Szent-Anna uccai helyiségébe, ahol a vezérigazgatói szobában megkezdte a budapesti vizsgálóbíró a kihallgatásokat.

Mindegyik gyanúsított vizsgálóbírói kihallgatása hosszú ideig tartott s így pénteken a késő esti órákban került sor arra, hogy döntsék az őrizetbevettek előzetes letartóztatására vonatkozólag. Dr. Bubits Jenő este 9 óra után hirdette ki Klein Anna előtt a szabadlábra helyezéssel szülő végzést. Lázár Miklóst, Lázár Adolfot, Weisz Jenőt és Fülöp Gyulát azonban előzetes letartóztatásba helyezte. A védők a vizsgálóbírói határozat ellen felfolyamodást jelentettek be a pestvidéki törvényszék vádtanácsához.

Az előzetes letartóztatás elrendelése után dr. Bubits Jenő vizsgálóbíró azonnal érintkezésbe lépett a debreceni kir. ügyészséggel, hogy

**a foglyokat addig helyezték el a debreceni törvényszék fogházában.**

amíg Budapestre szállítják őket. A réntekről szombatra virradó éjjelt a letartóztatottak már a debreceni törvényszék fogházában töltötték.

A szenzációs részvénytársasági sikkasztás ügyében indított debreceni nyomozásról

**dr. Csákány László rendőrfogalmazó szombaton délelőtt telefonjelentést tett dr. Bartha Gyula rendőrtanácsosnak.**

a budapesti rendőrség intellektuális osztálya főnökének. Egyidejűleg ki-merítő írásbeli jelentést is küldött fel. Bartha Gyula a telefonielés meghallgatása után megadta a további debreceni nyomozásra vonatkozó utasításokat.

A vizsgálóbíró által előzetes letartóztatásba helyezett Lázár Miklóst, Lázár Adolfot, Weisz Jenőt és Fülöp Gyulát szombaton este szállították Budapestre, ahol a Markó uccai fogházba helyezték el őket. Az este 10 órakor induló személyvonaton vitték el a letartóztatott banktisztviselőket, mindegyik mellé egy-egy fogházról ültettek a fülkébe, mintaz a letartóztatottak más városba szállításánál elő van írva. Ott vannak fogva Fülöp Sándor és Berger György is, az óriási összegű sikkasztás főgyanusítottjai is.

Bubits Jenő vizsgálóbíró, Csákány László rendőrfogalmazó és Lengyel detektív még néhány napig Debrecenben maradnak. A bünygyben vasárnap is egész napon át fognak helyni a kihallgatások. Az elmúlt napokban több alkalommal házkutatást tartottak a gyanúsítottak lakásán. A nyomozást ezidőszert a már letartóztatásban lévőkön kívül az Ipar- és Kereskedelmi Rt. még né-

lány tisztviselője és ügyfele ellen is folytatják.

**Jelenleg Debrecenben még az eddig szóba kerültékön kívül két, Budapesten hat gyanúsítottja van a bűnygynek.**

akiknek a sikkasztásban való részességére csak ezután fog fény derülni. Valószínű azonban, hogy még több letartóztatásra fog sor kerülni.

A vizsgálóbíró és Csákány László rendőrfogalmazó az egész vasárnapot Debrecenben fogják tölteni. Hétfőn azokba a közeli községekbe fognak kiszállani, ahol főkéntzeti, vagy megbízottjai voltak az Ipar- és Kereskedelmi Rt.-nek. Ezekről a kiszállásoktól várja a vizsgálót azt, hogy Fülöp Sándor összes cinkói, akiket összejárszott a mérhetetlen pénz el-sikkasztására, mind kézrekerülnek.

## Pusztító erejű nyugati orkán érkezett Magyarországra.

**A hirtelen beállott olvadás egész Európában árvíz katasztrófákkal fenyeget.**

**Budapest, jan. 17.** A nyugatról elindult dühöngő szélvihar ma reggelre majdnem az egész országban orkán-szerűvé változott.

A hatalmas szélvihar nagy kárt okozott a pesti háztetőkben és a rendőrség több helyen elzárta az uttesteket, hogy az esetleg lehulló törmelék és tégladarabok valakiben kárt ne tegyenek.

Az északról jövő debressziók az egész ország hőmérsékletét jelentősen növelték. Budapestén tegnap reggel hat fok meleg volt.

**Debrecenben és Szegeden két fok,** Pécsét öt, Kaposvárot pedig négy fokra emelkedett a fagyponot fölé a hőmérő.

**Budapest, jan. 7.** Ma délután a Duna gicének robbantási munkálatai négy helyen megindultak. Bécsi jelentés szerint

**Hainburgnál a Duna jége 700 méter hosszúságban megrepedt, rianás képződött**

s valószínű, hogy a lent folyó viz ereje hasította fel a jeget, hogy utat találjon magának a felszinen való tovább folyásra. A bécsi filmvállala-

tok engedélyt kértek a hatóságoktól „északsarki” filmek felvételére.

A keletstájerországi Helbertstein mellett levő St. Jehand tartomány kormányzója katonai segítséget kért egy jégtorlasz felrobbantására, amely a Feitsritz patak medrében támadt és árvízzel fenyegette a vidéket.

**Mára hekövetkezett az olvadás s így a helyzet válságosra fordult.**

A tartományi kormány auton utászokat és katonákat küldött ki.

**Bregns, jan. 7.** A Zürichi tó mellett ma délelőtt lavina gördült le, amely 3 embert eltemetett.

**Budapest, jan. 7.** A befagyott Fertő tavon igen élénk sportélet indult meg. Ujdonság, hogy az idén először jelent meg a Fsertőn a Balaton annyira ismert vitorlásszán. Az autók és motorkerékpárok is a legnagyobb biztonsággal közlekednek egyik partról a másikra.

**Budapest, jan. 7.** Tegnap egész Angliában — mint Londonból jelentik — orkánzerű vihar tombolt, amely teherautókat fordított fel és épületeket döntött romba, 6 ember meghalt.

**A mai szám 12 oldal.**

## A megújított munkás-biztosítás.

Január elsejével életbelépett a magyar munkásbiztosítási intézményt újalakító törvény és ettől a naptól kezdve ez a hatalmas népiéleti szervezet új elvek szerint, új igazgatás alatt folytatja azt a munkát, melyet a magyar nép erejének, egészségének megtartása és fokozása érdekében ki kell fejtene. Ezt a munkát a múltban sok kedvezőtlen körülmény, szervezeti és személyi nehézségek sok esetben bizony nagyon megnehezítették vagy éppenséggel meg is akadályozták. Emiatt azután az egész intézmény sokak szemében nem tudott olyan testületként feltűnni, mint amely a nehézségek ellenére is hasznos és szükséges munkát végez.

A munkásbetegség-élezés és balesetbiztosítás óriási egészségügyi jelentősége ma már kétségtelen és ha a fontos feladatokat végző szervezetek hivatásuk magaslátán állanak, úgy munkájuk nyomán csak haszon és áldás fakadhat, nemcsak a közvetlenül érdekelt társadalmi rétegek: a munkásság, hanem a nemzet egyetemének számára is.

Az egészségügyi ellátásnak betegség esetére való biztosítása (amely az orvosi kezelést, a gyógyvizet, a kórházi és szanatoriumi ápolást és a gyógyászati segédeszközök áldását is magában foglalja) — egyik legfontosabb része ennek a munkának, de csak egy része annak. A biztosítottak családjának keresetképtelenség esetén való megélhetést is lehetővé kell tenni, erre szolgálnak a táppénzsegélyek: a terhesség és szülés esetére való gondoskodást viszont az anyasági biztosítás foglalja magában. Ez utóbbi ágazat a nemzet egészséges szaporodásának nagy célját szolgálja. A többi biztosítási ágazatok, melyek hosszabb-rövidebb idő múltán ugyancsak meg kell, hogy valósuljanak, így a rokkantsági, aggkopi és a munkanélküliség esetére való biztosítás, csak teljessé fogják tenni azt a fegyverzetet, mellyel az új intézet a nemzet egészségét fenyegető ártalmak ellen eredményesen veheti fel a harcot.

Az új munkásbiztosítási intézet, mely már szervezetében is erősen különbözik a társadalmi biztosítás eddigi szervétől, széleskörű önkormányzattal, de igen erős állam felügyelet mellett végzi majd mindezeket a teendőket. Az egész országban működő központok és kerületi kirendeltségek útján tökéletes egészségügyi ellátást igyekeznek intanni a legelégősebb helyen élő munkás-pénztári tagok is. A tagok számát az új törvény lényegesen megnövelte, mert a biztosítási lehetőségei is talán

kedvezőbbek lesznek a jövőben. Az igazgatási kötelezettséget meglehetősen kiterjesztette, így tehát a pénztár anyagi lehetőségei is talán kedvezőbbek lesznek a jövőben. Az igazgatás egyszerűsítése, viszont a szakszempontoknak fokozottabban való érvényesítése pedig azt teszi lehetővé, hogy a munkásbiztosítási intézménye a megelőzés, az egészségvédelem terén is jóval többet te-

het a jövőben, mint a múltban és ezáltal az országos egészségügyi politikának is nagyobb mértékben lehet segítségére. Hiszen az ország lakosságának több, mint egyötöde a munkásbiztosítás egészségügyi gondozásának hatáskörébe tartozik és ha a mezőgazdasági munkásság és cselédség biztosítása is megvalósul, ami igen kívánatos, — úgy ez a szám még sokkalta nagyobbra fog emel-

kedni.

Az intézet munkája azonban csak akkor gördülhet simán és hozhat lényeges eredményeket, ha a nagyközönség, úgy a közvetlenül, mint a közvetett módon érdekeltek — méltányolva azokat az óriási érdekeket, melyek a munkához fűződnek — a maguk részéről is mindent elkövetnek, hogy ez átszervezés nehézségein túljutott intézetet támogassák.

## Hárommilliónégyszázezer dolláros kölcsön felvételét engedélyezi a kormány Debrecen városának.

**Dr. Magoss György polgármester budapesti utjának eredménye. A felveendő nagy kölcsönből felépítik a vásárcsarnokot is. — Hat budapesti nagy banktól zárt ajánlatot kér a város a kölcsönre.**

Dr. Magoss György polgármester a lát folyamán mint ismeretes Ary Lajos főszámvevő társaságában Budapesten járt a felveendő nagy kölcsön jóváhagyásának kikészítése végett. A minisztériumokban folytatott tárgyalásainak eredményéről a polgármester részletesen tájékoztatta a debreceni újságok munkatársait s a következőket volt szives mondani budapesti utjáról:

— Az ez évi beruházási program megvalósítása egy felveendő nagy kölcsön keretében volt beillesztve. A kölcsön felvételére azonban még nem kaptuk meg a kormány jóváhagyását s ennek kikészítése tette szükségessé budapesti utamat. Ezenkívül sürögő volt az ügy elintézése már csak azért is, mert január 26-án esedékessé válik a 200 ezer dolláros függőkölcsön rendezése, a jövő hónap elsején pedig az egymillió 500 ezer dolláros kölcsönt kell elszámolni.

A felhatalmazás késedelmezése esetleg zavarokat támaszthat, ezért Vásáry főjegyző ur és a főügyész ur már december végén Budapestre utaztak, hogy utána nézzenek a kölcsön ügy állásának. A minisztériumban már elő volt készítve egy előadói tervezet.

**ez a tervezet azonban nagyon megnyirbálta azt a beruházási programot, amelyet a közgyűlés megszavazott.**

Utannak célja az volt, hogy amit még lehet reparáljunk a miniszter tervezetén. Tárgyalásokat folytattam a pénzügyminisztériumban dr. Vargha Imre államtitkárral és dr. Lukács Ödönnel, a városi ügyosztály vezetőjével. Hosszas alkudozások után

**végre megegyeztünk abban, hogy három millió négy százezer dollár felvételét fogja engedélyezni a minisztérium.**

A kölcsönt akár törlesztéses, akár függő kölcsön formájában vesszük fel két esztendőre feltétlenül biztosítjuk, mert két és fél év múlva válik esedékessé a Speyer-kölcsön visszafizetése, amelyet öt esztendőn belül nem lehet visszafizetni. Ezzel lehetővé válik egy olyan újabb törlesztéses kölcsön felvétele, amelyből a Speyer-kölcsönt is vissza fizetjük.

**A pénzügyminisztériumban hozzájárultak ahhoz, hogy esetleg ne törlesztéses kölcsön, hanem függőkölcsön formájában vehessük fel a kölcsönt.**

úgy hogy ez két évre biztosítottak a város részére.

— A pénzügyminisztériumban a mélyfúrások dolgát is sürgettem, de nem tudom, hogy ez év tavaszán lesz-e a dologból valami. Értesüléseink szerint

**a mélyfúrára fedezetet csak az 1928—29. évi költségvetésbe állítottak be.**

— Mi mindenesetre sürgettük az ügyet, hiszen Bud János pénzügyminiszter nekem megígérte, hogy mielőst felszabadul egy komplett fűrőgép, azt mindjárt Debrecenben fogja beállítani. Most felszabadult egy ilyen gép, viszont most pénz nincs rá. Véleményem szerint nem volna lehetetlen vagy százezer pengőt erre a célra fordítani, hiszen az államháztartás meglehetősen nagy felesleggel dolgozik.

— Természetesen, ha már fent jártam érdeklődtem a bankoknál, hogy milyen a hangulat a mi nagy kölcsönünkkel szemben. Azt látom, hogy mindenki szeretne vállalkozni, de itt olyan nagy pénzről van szó, hogy külföldről kell a pénzt beszerezni. Előre kijelentem, hogy mielőst megkaptuk a felhatalmazást a kölcsön felvételére, nem egy-két bankot kérünk fel, hanem

**kiválasztunk Budapesten öt-hat legnagyobb bankot és azoktól zárt ajánlatokat kérünk le.**

— Ezzel ki is volt merítve a Bu-

dapesten töltött idő. Még a pénzügyminisztérium központjánál voltunk. Pásztor vezérigazgató helyettes reggel kilenc órára hívott meg bennünket és már várt. Féltilkor a Városi Bankhoz mentünk, onnan fél 11 órakor a pénzügyminisztériumba, majd a belügyminisztériumba s onnan 12 óra után haza Debrecenbe.

Kijelentette még a polgármester, hogy a nagy kölcsön keretében fogjuk jóváhagyni a vásárcsarnok felépítését, amely hatalmas összeget fog felemészteni, hiszen csak a városgazdai hivatal kitélepitése 400 ezer pengőbe kerül s a kisajátításokra is 360 ezer pengő van előirányozva.

A köztemető céljaira ez alkalommal nem kaptunk többet, mint ezt a 80 ezer pengőt, amit a körülkerítésre fogunk fordítani.

**A végleges rendezés későbbre halasztódt.**

Befejezésül mosolyogva jelentette ki a polgármester, hogy a programok keresztülvitelénél mindig a budapesti ut a legnehezebb, amit a közgyűlés könnyen megszavaz, az még a minisztériumokban egy hatalmas szűrőn megy keresztül s csak lassan jut a megvalósulás stádiumába. A lényeg azonban mégis csak az, hogy ha lassan is, de biztosan haladjon a város a kitűzött fejlődés felé.

## Nem fér el a Déri-muzeum mellett a Vegyesdandár parancsnokság palotája.

**Valószínűleg a Dobozi-temető mellett jelölnek ki helyet a székház számára.**

A város és a katonaság már régóta folytat tárgyalásokat a vegyesdandár parancsnokság felépítendő székházának elhelyezése kérdésében. Abban már megállapodott a katonai kincstár a várossal, hogy a székházat a város építi fel s a költségeket és kamatokat évenként fogja törleszteni, az elhelyezés kérdésében azonban nehézségek merültek fel.

Úgy volt, hogy a Déri-muzeum mellett nyitandó új ucca sarkán építik fel a székházat. Itt 900 négyzetföld terület állott rendelkezésre, de az építési tervek kiderült, hogy ez a terület még akkor sem volna elegendő a hatalmas székháznak, ha három emeletesre építenék.

Az elhelyezés megoldására számos ötlet merült fel. Az egyik terv az volt, hogy a Wesselényi-téren az üzletvezetőségi palota folytatásában a „pékház” telkén építsék fel a palotát. Itt az okoz nehézséget, hogy a pékházat le kellene bontani, az pedig nem a városé.

A városi tanácsban az a vélemény alakult ki, hogy legcélszerűbb volna a Dobozi-temető város felé eső oldalán felépíteni a székházat, ez a terület ugyanis a városi építkezések folytán most hatalmas fejlődésnek indult. Itt a telek kérdése sem okoz gondot s ezért a város ezt a megoldást fogja ajánlani a katonaságnak.

Mindenütt kérjünk

**RÓZSAHOLLÓ MULET!  
ARANYHOLLÓ DOUBLET!**

**A MAGYAR PAMUTIPAR R.-T.**  
„Lovas” védjegyű Doubleja és „Holló”  
védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető  
márka és a külföldi silányabb  
gyártmányoknál

**olcsóbb,**

minden jobb csomagoláskereskedőnél  
kapható.

### Vallásos estély az Ispótlávi templomban.

Ma, vasárnap délután 5 órakor az Ispótlávi templomban vallásos estély lesz a következő sorrendben:

Bibliát olvas és imádkozik: Felker János lelkész.

Prédikál: dr. Erdős Károly lelkész-képző intézeti igazgató.

Mascher R. „A nagy Mentő”.

Éneklő: Kustár Dánielné.

Felolvasást tart: Nagy Sándor s.-lelkész.

Antalffy J.: „Isten”. Szavalja: ifj. Benyhe Imre.

Utóimát mond: Molnár Ferenc lelkész.

### Kiterjesztették a háztulajdonosok legelletési jogát.

A debreceni városi erdőknél a háztulajdonosokat megillető közös legelletési jogot legutóbb szabályrendelettel körvonalozta a város. Eszerint a kaszáló birtokos háztulajdonost csak akkor illeti meg legelletési jog a városi erdőben, ha a háza a régi belváros területére esik.

A szabályrendelet úgy intézkedik, hogy a legelletési jog megilleti mind azokat a háztulajdonosokat, akiknek házuk van a belváros területén, ha nem is lakik abban a házában, ez a jog a bérlőt is megilleti. Így többen jutnak legelletési joghoz, mert eddig csak azok bírták ezzel a joggal, akik a város belterületén a saját házukban laktak.

### A Máv. filharmónikus zenekar január hó 15-i nagyhangversenye.

A Máv. filharmónikusok január 15-iki, a saisonban adandó 2-ik hangversenyük iránt olyan érdeklődés nyilvánul meg városzerte, amely még egyrészt a legszokatlanabb, — másrészt jelenti azt a fölmérhetetlen értéket, amelyet a filharmónikusok körül ölelő meleg, megértő közszereplés képez! Ezt a minden felől megnyilvánuló szeretetet és forró érdeklődést indokoltá teszi a zenekart november 5-iki saison nyitó hangversenye, melyen a teljes kibontakozás fényében mutatkozva be a zenekar. Ábránvi Emil mesteri vezetése mellett feledhetetlenül szép produkált és a közönség lázba ejtő siker aratott. A jelen hangverseny nagy föladat elé állítja filharmónikusainkat. Pontosan három nappal az 6 hangversenyek előtt tartja meg hangversenyt utvancsak a Bikában a budapesti filharmónikusok európai nivót jelentő zenekara. Rendületlenül hiszi azonban zenei együttesünk, hogy a budapesti művész gárda szereplése nem árnyat, hanem fényt borítani rájuk, mert a budapestiek után is szépet és értékeset fognak produkálni, s talán csak így fogja igazán átértékelni. — egy ilyen hatalmas zsinór mérték mellett a nagy közönség hogy micsoda nagy zenei értéket, kultur erőt bír Debrecen városa a Máv. filharmónikusok fáradságot, áldozatot nem kímélő együttesében!

Az est ragyogóan szép műsora. — amint már feleztük volt: Csaikovszky Mozart, Delibes, Erkel remekait öleli össze. Külön csillogást ad a fénvesnek izérkező estélyhez: Goda Gizellának a m. kir. Operaház koloratur énekesnőjének a filharmónikusok zene kísérete mellett való föllépte. A zenekart Ábránvi Emil vezényli.

Jegyek kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél, Piac ucca.

Helvárak: földszinti ülőhely 3 P 50 fill. és 2 P 50 fill. Erkelvászák 2 P. Állóhely 1 pengő.

## A kultuszminiszter részletes terveket kér a létesítendő külsőségi iskolákra vonatkozólag.

A huszonkét tanteremnyi kertségi iskola ügye a közigazgatási bizottság előtt.

A debreceni református egyház körülbelül egy hónappal ezelőtt kérte a kultuszminisztertől több, mintegy 22 tanteremnyi elemi iskola építésének a megengedését

és az államnak az anyagi terhekhez való megfelelő pénzbeli hozzájárulását.

Erre a kérelemre a kultuszminiszter legutóbb leiratot intézett a városhoz, amelyben a református egyház kérelmének precizizozását kéri abban a tekintetben, hogy milyen iskola szükséges? hol? és mikorra? Együttal térképeket kér készíttetni azokról a kertségekről és telepekről, ahova kellenek az iskolák.

A kultuszminiszter arra is kéri a várost, hogy a tankötelesekre vonatkozólag népszámlálást tartson azokon a területeken, ahol az iskolák létesítése mulhatalanul szükséges.

A tanköteleseket az 1932—33-ik

tanévig bezárólag kívánja összeírni.

Ehez a nagy munkát jelentő összeírásához külön emberek kellenek. A város közigazgatási bizottsága tárgyalta legutóbb ezt az ügyet s azaz aggodalom merült fel, hogy a népszámlálás költségei majd a várost fogják terhelni. A statisztikai hivatal ellenben az állandóan rendelkezésre álló adatokból ki tudja számítani, hogy a folyton váltakozó népmozgalom behatását is számítva, milyen arányban fog emelkedni, vagy kevesbedni az 1932—33-ik tanévig a tankötelesek száma.

A közigazgatási bizottság azt határozta, hogy

tárgyalásokat fognak kezdeni az illetékes tényezőkkel

s csak azután fognak dönteni, hogy miképpen fognak eljárni a tankötelesek összeírása ügyében.

## A katonaság automobilos osztagának laktanyát építenek Debrecenben.

A vegyes dandár parancsnokság átiratot intézett Debrecen város tanácsához, amelyben közli, hogy a honvédelmi miniszter jóváhagyta azt a tervet, hogy a katonaság gépkocsis csapatstrésznének Debrecenben laktanyát építsenek.

A katonaság ezzel kapcsolatban arra kéri a várost, hogy jelöljön ki megfelelő területet a laktanya céljára. Azt is kéri a katonaság, hogy ezt a kijelölendő telket ingyen ajánlja fel a város. A legutóbbi ta-

nácsülésen az a vélemény alakult ki, hogy telket szívesen bocsát a város a katonaság rendelkezésére, de ingyen nem adhatja a területet.

Meg is állapították, hogy a gépkocsis laktanya céljaira vagy a Salétrom laktanya, vagy Pavillon laktanya mellett lehetne megfelelő terület találni. A város értesíteni fogja a vegyes dandárparancsnokságot határozatáról s ennek alapján majd felveszik a tárgyalásokat.

## Nem szabad a kereskedőknek azt hirdetni, hogy bárkinél olcsóbban árusítanak.

A kereskedelmi és iparkamara zsűrijének újabb megállapításai a tisztességtelen verseny ügyében.

A kereskedelmi és iparkamara kebelében megalkotott jury az elmúlt esztendőben igen élénk tevékenységet fejtett ki, jelölül annak, hogy a verseny viszonyok nagy mértékben kiélesedtek és ennek következtében gyakrabban fordultak elő esetek, amikor a verseny eszközök tulajdonosai a verseny szolidaritásának a határán.

A kereskedelmi és ipari érdekeltség okulására szükségesnek tartja a kamara elnöksége, hogy azokat az eseteket, melyek az életben gyakrabban előfordulnak, a konkrét esetlől teljesen elvonatkoztatva, az érdekeltségnek tudomására hozza.

Szabad-e hirdetni olcsó heteket és idényszerű kiárusításokat engedély nélkül?

Az olcsó hétnek, idényszerű kiárusításoknak hirdetése az 1884:XVII. t.-c. 51-ik §-a és az 1923:V. t.-c. 29-ik §-a értelmében hatósági engedélyhez van kötve, mert ezek az árusítási módok a véveladás hirdetésével egy megítélés alá esnek. Az tehát aki engedély nélkül hirdet

olcsó hetet és idényszerű kiárusítást a fenti törvényszakaszokba ütköző tevékenységet követ el.

Szabad-e azt hirdetni ármegejelölés nélkül, hogy „az általam forgalomba hozandó áru circa 50 százalékkal olcsóbb, mint bárhol az országban“?

Ez a hirdetés az 1923:V. t.-c. 1. és 2-ik §§-aiba ütközik. Aki ugyanis közelebbi áradat nélkül hirdeti ezt az olcsóságot, az nem is nyújt alapot arra, hogy állításának valóságát a vevő közönség megbírálhassa, hanem árujának forgalomba hozatalánál olyan adatot állít, mely a valóságnak nem felel meg, illetve, amelynek valóságáról nem lehet meggyőződni.

4. Szabad-e azt hirdetni közelebbi áradatok nélkül, hogy „bárkinél olcsóbban árusítunk“?

Erre a kérdésre hasonló a válasz, mint a fenti pont alatt olvasható kérdésre. Magának az olcsó áraknak a hirdetése gazdasági életünkben arányira gazdaságos, hogy a nagyközönség előtt elvesztette suggestiv hatását, épen ezért. — bár bizonyos

konkrét esetekben ennek hirdetése is kifogásolható —

magának az olcsó áraknak a hirdetése nem kifogásolható.

Azonban, hogyha valaki azt hirdeti, hogy „bárkinél olcsóbban árusít“, olyan állítást kockáztat meg, mely közelebbi áradatok nélkül igazolva nincsen s így a versenytársak kalkulációját teszi ki kritikának anélkül, hogy arra alapot nyújtana. Ez a hirdetés az 1923:V. t.-c. 1. és 2-ik §§-aiba ütközik.

Hogyan lehet használni a kiállításokon nyert érmekeket az üzleti életben?

„Az üzleti életben elfogadott szokások szerint a kiállításokon nyert érmekeket üzleti papírokon, nyomtatványokon és cégtáblákon két oldalával ugyan, de egyszer lehet csupán szerepeltetni. Ez tehát azt jelenti, hogy egy érem az ábrázolás során egyik lapjával egyszer és másik lapjával is csak egyszer szerepelhet ugyanazon nyomtatványon, illetőleg cégtáblán, mert különben az ennél többször való szerepeltetése a nagyközönség tévedésbe ejtésére alkalmas és ez az eljárás a tisztességtelen versenyről szóló 1923:V. t.-c. 1. és 2-ik §§-ba ütköző eljárásnak tekintendő.“

### Ma vasárnap van a husiparosok bálja.

Debrecen és a Tiszántul husiparosság, ezeknek barátai, ismerősei, a társadalom csaknem minden rétege a mai napon adnak egymásnak találkozót az Arany Bika disztermében, melyet Farkas műkertész díszkértte varázsol erre az alkalomra s ahol Rácz Laci tizenhatodmagával hajnalig huzza a talpalávalót.

Különös érdekességet ad a bálnak a városi hajduk díszruhás sorfala, akiket erre az alkalomra kért és kapott meg a rendezőség.

Semmi kétség, hogy a Husiparosok bálja is a régi fényben fog ragyogni. Legyen ott mindenki, aki jól akar mulatni a szezon legelső polgári bálján.

### RENDEZTÉK A BÉRKOCSIK ÉS AUTÓTAXIK NAPPALI ÉS ÉJJELEI SZOLGÁLATAT.

A hatóságok legutóbb most már véglegesen rendezik a bérkocsi állomásokat. Ezentul külön éjszakai és külön nappali szolgálatot kötelesek tartani a bérkocsikok.

Nappal a Máv. állomás előtt, a Royal szállónál, a Hatvan ucca végén, a Szent Anna közepén, az Angol Királynő étterem előtt, a Miklósi ucca sarkán és a Kistemplomnál, éjszaka pedig a Bikánál, a Kistemplom előtt, a Kossuth uccán és a Máv. állomásnál tartoznak szolgálatot teljesíteni a bérkocsikok.

A nappalosok szolgálata reggel 7 órától este 9 óráig tart, míg az éjszakaioké esti 9 órától reggel 7-ig. Ezen idő alatt a kifejelt kocsiknak állomás helyeiken kell tartózkodni. Éjszakai szolgálatra ki nem rendelék bérkocsik éjszaka csak arra az állomás helyre állhatnak ki, ahol nappal állomásoznak. Sorrendben pedig csak az ott levő szolgálatos éjszakai kocsik után következhetnek.

Egyidőben szabályozta a hatóság az autótaxi éjszakai és nappali szolgálati beosztást is. A nappalosok részére rendszeresített állomásul jelölték meg a Máv. állomást. A Kossuth ucca elején és a Klinikánál, az Arany Bikánál és a Hungária előtt. Éjszakra a Bika előtt, Hungáriánál, Angol Királynőnél és a Máv. állomásnál

## UJDONSÁGOK

**Időjósítás. A szelek gyengülésével szárazabb idő várható. éjféli faóval**

**Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomban: Nagytombomban d. e. 9 ó. dr. Daneshazy Sándor, d. e. 11 ó. dr. Révész Imre, d. u. 5 ó. Márki Kálmán. — Kossuth u. d. e. 10 ó. Nagy Sándor, d. u. 5 ó. Uray Sándor. — Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. Baja Mihály, d. u. 2 ó. Magyar Bertalan. — Ispótlávi templomban d. e. 10 ó. Magyar Bertalan, d. u. 5 ó. dr. Erdős Károly. — Homokkerten d. e. 10 ó. Márki Kálmán, Nyulás barakban d. e. 10 ó. Bagdy Dániel, Ref. felső leánynevelő intézetben d. e. 10 ó. Szele Miklós, Nyilastelepen d. u. 3 ó. Némény István, Csapokerten d. u. 3 ó. Madarász József, Tanvákon: Ondód-Vedresdülő Halász András. — Fancsika Váida László, Macs Konrád Zoltán, Hármashégy Móri László.

**A róm. kath. templomban.** Rendes vasárnapi szentmise. Rend. Délelőtt fél 10 órakor nagymise, szentbeszédet mond Kovács Sándor kaplán. — Utolsó mise fél egy órakor. Délután fél 4 órakor szent olvasó és litánia, prédikál Takácsy Dénes kaplán.

**Az evangélikus templomban** az Istentiszteletet 11 ó. 8-an, vasárnap d. e. 11 órakor Labossa Lajos ev. vallásos tanár lelkész tartja.

**Dr. Lencz Géza előadása** A Kálvini-sták Templomegyesületének vallásos szaksportfólia január 13-án, pénteken délután 6 órakor a kollégium dísztermében vallásos délutánt rendez, melynek kiemelkedő pontja lesz dr. Lencz Géza egyetemi tanár előadása, aki a vallásos meggyőződés fontosságáról tart előadást. A vezető ség már most felhívja a nagyszemű előadás meghallgatására az érdeklődők figyelmét. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel hív és vár a vezetőség.

**Ecsedi István előadása a bolgár gazdasági életéről.** Ma délután 5 órakor tartja dr. Ecsedi István egyetemi magántanár előadását a bolgár mezőgazdasági életéről a Polgári és Gazdakör nagytértermében. A kiváló utazó nyitott szemmel figyelte meg a Balkán félsziget legszorgalmasabb, legrokonszínvesebb népének a bolgárok életmódját. A bolgár földművelő nép életmódjára ez nyoma bélyeget. Előadásában párhuzamot von a régi magyar földművelés és a mai bolgár földművelés közt. Előadását sajtófényképfelvételeiből vetített képekkel kíséri. Belépti díj nincs.

**Kultur-délután az Iparos-körben.** Az Iparos-kör ezúton hozza tudomására az érdeklődő nagyközönségnek, hogy ma, vasárnap délután, pontosan 4 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében ismételt kultur-délutánt rendez, amelyen többek között az ismert nevű Simon István baritonista, Kiss Béla tenorista, a kiváló Forrai karnagy kísérete mellett énekesz-mokkal, dr. Diczig Alajos kamarai szíttkár igen érdekes előadással, Erdélyi József pedig szavalattal fog szerepelni. A nívónak és érdekesnek ígérkező kultur-délutánra ezúton hívjuk fel nemcsak az iparosság, hanem a szép és nemes iránt érdeklődő közönség figyelmét.

**Szepessy Ferenc tánciskolájában** 9-én, hétfőn a gazdálkodó ifjuság részére egy külön táncanfolyam veszi kezdetét délután 5-től 7-ig. Táncintézet Dégenfeld-tér 2. sz.

**HALÁRO selyem kalap**  
15 pengő  
FELVÉTELE

## Bangha páter a keresztény felekezetek harmóniáját hirdette a debreceni katolikus sajtódélutánon.

A debreceni Katolikus Figyelő pénteken délután tartotta meg sajtódélutánt az Arany Bika szálló dísztermében, amelyet erre az alkalomra zsúfolásig megtöltött az érdeklődő közönség. Délután fél hatkor kezdődött el a nyolc műsor.

Elsőnek a Szent László Dalegyet vegyeskara adott elő három dalt Kollwenz Rezső karnagy vezetésével Szépen előadott énekszámaiért megtapsolta a közönség.

Mauid Erszinger Klára kitűnő szavalata következett, aki Liszt Nándor három szép költeményét adta elő. — Takácsy Dénes római kath. lelkész lépett ezután a közönség elé, aki néhány klasszikus dalt énekelt kellekemes baritonjával Csiky-Mészáros Tibor zongoristával zongora kísérettel. A műsor egyes számait Liszt Nándor hírlapíró konferálta be sok szellemességgel.

A sajtódélután kiemelkedő eseménye volt P. Bangha Béla beszéde.

A jezsuita atya, a kitűnő szónok a

közönség percekig tartó lelkes tapsai közepette lépett a pódiumra. Az országos nevű egyházi író „A legfélelmetesebb nagyhatalomról” a sajtóról tartott nagyszabású előadást, mely frappáns fordulataival, szellemes ötleteivel mindvégig általános érdeklődést keltett. A sajtóról tartott magas értékű előadásának tárgykörébe vonta a ucsvszólván mindazokat a kulturális társadalmi tényezőket, egyéneket, intézményeket, az egész szellemi és anyagi világot, amelyeknek az ismerete feltétlenül szükséges a mai társadalmi jelenségek megértéséhez.

Végül beszélt az anyai és oly katasztrófát szenvedő családot hordó felekezeti békétlenségről, amely a keresztény vallásokat egymással szembe állítja Hangoztatta a katolikus és a protestáns vallások békés harmóniáját.

Bangha Béla másfél órányi nagy terheléssel fogadott előadása után a műsor fél 9 órakor véget ért.

## Egy óra keresztül dühöngő tüzvéss elhamvasztotta a Szent László járványkórház egyik barakkját.

**A leégett barakkban volt a konyha, élelmiszerraktár és az iroda. — Az anyagi kár óriási.**

Budapest, jan. 7. Ma a kora délutáni órákban a Gyáli úton levő Szent László járványkórház egyik barakkja kigyulladt. A tűz csakhamar elborította a fabarakkot, melyben a járványtelep konyhája volt elhelyezve. A bent tartózkodó személyzet idejekorán kimenekült az épülethől. A tüzoltók legelőször a környékbeli barakkokat ürítették ki és a beteget a legtávolabb eső barakkokba helyezték el.

Iszonyú küzdelmet vívtak a tüzoltók a tüzzel, hogy annak továbbterjedését az erős szélviharban megakadályozzák. A lángok már-már bele-

kantak a szomszédos barakk tetejébe is, ahonnan pár perccel előbb telelítették ki a betegeket.

Több mint egy óra hosszáig tartó munka után sikerült a tűz pusztító utját megállítani, így a kivonult tüzoltók eltávoztak és csak órszétet hagytak hátra.

A leégett barakkban volt a konyha, az élelmiszer-raktár és az iroda is. A teljes élelmiszerraktár és más kórházi felszerelések is elpusztultak. A vizsgálat megindult arra nézve, hogy mi okozta a könnyen veszélyessé válható tüzet. A kár igen nagy.

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Születések:** Bergmann Ferenc keresk.-segéd fia; Gábor; Beregszászy Kálmán magánzó leány; Magdolna, Barta Lajos esztrömle leány; Margit, Tóth István pincér fia; István, Kereskényi Károly cipészsegéd leány; Anna, Miskolci István napsz. leány; Juliánna, Sutus Sándor ny. tiszthelyettes fia; József, Nagy János gyári munkás leány; Juliánna, Kacsó József máv. gyári munkás fia; József, Kiss Lajos fuvaros leány; Katalin, Papp Géza házi szolgáló fia; József, 3 törvénytelen, 4 halva születés. — **Eljegyzések:** Nem jelentettek be. — **Házasságok:** Nagy István ref. Vincze Erzsébettel ref., Kovács Sándor ref. Nagy Annával r. kath., Harsányi Andrással ref., Bartus Juliánával ref., Ratkai József ref. Forgács Eszterrel ref., Mikula János ref. Gálfi Idával ref., Sz. Kovács Károly ref. Fejes Máriával ref., Pirippi Sándor ref. Bőr Erzsébettel ref., Patonay Antal r. kath. Kovács Margittal ref., Kovács Annával ref. Nagy Zsuzsánnával ref. — **Halálozások:** Paluska Jánosné ref. 23 éves, özv. Magyar Ferencné ref. 64 éves, Nyilastelep 203. Lendvai Józsefné ref. 76

éves. Kortész u. 6., Dansoszy György r. kath. 74 éves. Domb u. 18., T. Kiss Sándorné ref. 32 éves. Nyilas telep 137., Czebe Lajosné ref. 63 éves. Kut u. 112., Miskolci Istvánné ref. 19 éves. Halap - sz., Miskolci István ref. 16 napos. Halap 1. sz., özv. Debreceni Lajosné ref. 60 éves. Verbóczy u. 8., Csuka Margit ref. 24 éves.

**A debreceni „Postás Sport Egyesület”** 7. évi január hó 10-én, délelőtt 12 órakor az alábbi tárgyszorozattal a debreceni m. kir. postaigazgatóság V. ügyosztályának nagytértermében rendezte évi közgyűlést tart. Felkérte az egyesület tagjait, hogy a közgyűlésen feltétlenül megjelenjen szíveskedjenek. A közgyűlés tárgyai: 1. Előki megnevezés. 2. Választmány jelentése az egyesület előző évi működéséről. 3. Pénztári jelentés. 4. A felügyelő bizottság jelentése. 5. A felmentvények felett való határozat hozatala. 6. A jövő évi költségvetésről tárgyalás. 7. A közgyűlést legalább 7 nappal megelőzően az elnökségnek írásban bejelentett javaslatok tárgyalása. 8. Az alapszabályok módosítása. 9. A választmány által ajánlott díszelnök és t. tagok megválasztása. 10. A tisztviselők, a választmány és a felügyelő bizottság tagjainak megválasztása.

**Nemzetközi vásár Poznanban.** A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara közli érdekltségével, hogy Poznanban (Lengyelország) 1928. április 29-31. május 6-ig nemzetközi vásárt rendeznek. Érdeklődőknek készségeel szolgát felvilágosítás, al a vásár rendezőségé.

## ALTALÁNOS ÉRDEKLŐDÉS ELŐZI MEG AZ IPAROSBÁLT.

Január 22-én este a Bika dísztermében találkozót ad magának az iparos társadalom, hogy egyrészt a régi, nagymultú és most felelevenített iparosbálon egy kellemes estét töltsön el, másrészt, hogy részvételével a Kör és az Ipartestület kulturális céljaira az áldozatot meg hozza. A tömeges érdeklődések arra mutatnak, hogy az iparosok már szinte vária a maga bálját, ahol mindenki ismerős és ahol mindenki jól találja magát. A rendező bizottság igyekszik és magáért kitenni, meg akarja és meg is mutatni, hogy az iparosbál méltó lesz multiához.

A bál meghívók szétküldése már folyamatban van. Ugyanahely, mint amely jegyek az Ipartestület hivatalában igényezhetők elő a hivatalos ák alatt.

## HUSZÁR KÁROLY ELBUCSUZOTT SÁRVÁRI VÁLASZTÓITÓL.

Budapest, jan. 7. A munkásbiztosító elnökévé kinevezett Huszár Károly csütörtökön bucsuzott el Sárvárról volt választótól, akiket 17 éven át képviselt a parlamentben.

## FÉLMILLIÓVAL CSÖKKENT A VILÁGON A SZOCIÁLISTÁK SZÁMA.

Budapest, jan. 7. Hivatalosan megállapították, hogy az egész világon egy év alatt több mint félmillióval csökkent a szociáldemokrata szakszervezeti tagok száma.

**A debreceni csizmadia árucarnok szövetkezet tancstélya** január 18-án — tehát vásár után, szerdán este nyolc órai kezdettel lesz a „Korona” dísztermében. A táncvizalom rendkívül látogatottnak és igen nagy sikerűnek ígérkezik. Belépődíj személyenként két pengő.

**A Debreceni Iparos Ifjuság Ünkező Köre** f. hó 8-án, vasárnap a kulturdélután végzetével taggyűlést tart. Január hó 10-én, kedden este 7 órakor fontos megbeszélést tart, könyvitel, kereskedelmi számtan és váltó ismeretekről szóló tanfolyamon való részvételre céljából, ugyanakkor a már eddig beirt tagok tagsági igazolványukat az elnökségnél átvehetik. Január hó 10-én, kedden este 8 órakor pedig választmányi gyűlést tartunk. Simonffy uca 1-c) II. emelet.

**A Fazekas Mihály áll. reáliskola hangversenye.** A Fazekas Mihály áll. reáliskola január 15-én az intézet tornatermében hangversenyt rendez, melynek gazdag és változatos műsora -nek- és zeneszámok, jelenetek szerepelnek. A befolyó jövedelmet az igazgatóság az intézet hangszerállománya javára fordítja.

## Vadsértés pecsenye a Városház étteremben.

**A debreceni éspjár-művészek** csoportja tegnapelőtt este tartotta meg szokásos családi összejövetelét az Angol királyi szálloda külön termében. A mindig kitűnő hangulatban tartott mulatság most is száznál több érdeklődő hozott össze. Molnár Lajos orvosiületi titkár megnívó beszéde után a zenekar rázendített a „Még a kocsit porzik az ut” kezdetű nótára s utána megindult a vigasság. Az estély Molnár Lajos pártiánul ügyes rendezése s a kitűnő vendég-szeretet mellett reggel öt óráig a legpompásabb hangulatban tartott. A legközelebbi est már bál jellegű lesz, amelynek bizonyára kitűnőnek várható rendezésével a vezetőség bizatott meg. Az estélyen külön is dicsegetre méltó volt a Németh Nándor vendéglős nagy előzékenysége és a pontos kiszolgálás.

**Schaff János tánciskolájában, a Korona dísztermében** az új táncanfolyam hétfőn veszi kezdetét. Gazdálkodó ifjak részére 5—7 óráig, iparosifjak részére 8—10 óráig.

**Néhány szó az 1928. évről**

Az 1928. esztendő annyira friss jövővény, hogy bizonyára nem lesz érdektelen, ha erről az új, rejtélyes vendégről beszélünk. Minden-kelől elismételhetjük, hogy a most kezdődő esztendő szökőév, vagy ahogy latinul hívják: annus bisextilis. A szökőév bevezetését kizárólag csillagászati megfontolások tették szükségessé. A nap ugyanis, mint ismeretes, minden 24 óra alatt körülbelül egy fokkal látszik visszacsuszni kelet felé az éghoztonon helyüket nem változtató csillagok közt és így 365 és egy negyed nap alatt megy végig az ekliptika körén.

A közönséges év tehát, egy negyed nappal kevesebb a csillagászati évnél. A differencia négy év alatt egy teljes napot tenne ki s éppen ennek az eltérésnek a kiküszöbölése végett toldanak meg minden negyedik évet egy nappal. Szökőévek voltak 1916, 1920, 1924, azok lesznek 1932, 1936, 1940 s általában a néggyel osztható évszámok.

Annak ellenére, hogy, mint látjuk, a szökőév bevezetése tisztán asztrológiai okokra vezethető vissza, a nép már a rómaiak korában szorongó balsejtelemmel fogadta a rendes évtől eltűnt szökőéveket. Különböző babonák, bajjóságot keletkeztek a szökőévvel kapcsolatban. Azt hitték, hogy az ilyen év csak bajt hoz: inséget, háborút. A rómaiak még abba sem tudtak helynyugodni, hogy február 28. után 29-ét írjanak, s inkább úgy segítettek magukon, hogy egy dátum, a március kalendáriumát (elszejt) megelőző hatodik nap megismétlődött a naptárjukban. Innen a bisextus, illetve bisextilis elnevezés.

A régi babonák szerint a most kezdődő esztendőnek három gonosz hónapja van: január, április és július. Azért, mert ezekben a hónapokban 13-ika péntekre esik s így a szerencsétlen 13-as szám a szerencsétlen péntekkel párosul.

A kezdődő év nevezetesebb kalendáriumi dátumai a következők: Január 14. — az oroszok, görögkeletiek újéve; április 5. — a zsidó húsvét; április 8. — a keresztény húsvét, amely az idén a két szélső dátum, március 22. és április 25. közt éppen középre esik (ugyanaz csak 2007-ben fog megismétlődni); június 20. — a mohamedán időszámítás 1347. évének kezdete; szeptember 15. — a zsidó újév.

**Ezer szerencsefalat egy csomóban**

nem ér annyit, mintha az ember tudja, hogy egész évben, ha bármire szüksége van, minden gondolkodás nélkül hol szerezheti be a legjobbat, a lecszebbet, a legolcsóbbat.

Mert nincs olyan tárgy, amit csak az ember elképzelhet, hogy azt meg ne találja az Inqóságközvetítőben.

Raktáron vannak mindenféle butorok, műtárgyak, régiségek, dísztárgyak, arany- és ezüstművek, hánszerok, iroda és lakásberendezési tárgyak és mindenféle inqóságok.

Ha elköltözik, forduljon az Inqóságközvetítőhöz, mert mindenféle inqóságát itt értékesítheti a leghamarább!

Keressünk azonnali megvételre: zongorákat, pianókat, mindenféle butorokat, szőnyegeket, fűrdőkádakat, Wertheim-szekrényeket, — Schöber-ásványokat és mindenféle inqóságokat.

**Szolnokra megy négy estére játszani a debreceni színház operett-személyzete.**

Eelőzőleg az volt a terv, hogy a debreceni színház drámai személyzete a karácsonyi ünnepek alatt fog játszani a szolnoki színházban négy estén. Ezt a tervet azonban műsor nehézségek megakadályozták.

Most azonban jó eleve olyan formában történt a műsor megállapítása, hogy az operett személyzet január tizenegyedikén átmehet Szolnokra és ott négy estén át tarthat előadást, sőt a vasárnapi napon délután is.

Az előkészületeket ehhez megtették. Az operett személyzet tizen-

negyedikén reggel utazik át Szolnokra és aznap este eddigi dispozi-ciók szerint a Repülő fejském című Farkas operettet fogja bemutatni, amit eddig még nem látszottak Szolnokon.

A debreceni társulatnak ez egyik nyári állomása lett, ahol azonban a téli hónapokban is mindég szándékoznak néhány előadást s így most első alkalommal is négyet vagy ötöt tartani.

Debrecenben ez alatt a drámai személyzet foglalkozik a műsorról.

**A pénzügyminiszter kiméletesebb adóbehajtásra hívta fel az összes pénzügyi hatóságokat.**

**Amikor csak indok van rá, engedélyezni kell a részletfizetési kedvezményt**

Az őszi időben sok panasz került fel a tekintetben, hogy a pénzügyi hatóságok erőleyesebb eljárás tanúsítanak az adóbehajtások és végrehajtások körül.

A megismétlődő panaszok aztán intézkedésre bírták a kormányt, amely maga is megállapította, hogy az ősz folyamán az adóbehajtás erőszakolása nem járható eredménnyel a makacs pénzsűke miatt, amely arra vezethető vissza, hogy a gazdák szakítva a régi, rájuk egészségtelen szokással, nem dobták piacra terményfeleslegüket, hanem annak nagyobb részét visszatarították, hogy az ár fejlődés hasznát is biztosítsák magukat.

Ez a tény volt azután az oka annak, hogy a gazda az őszi és még most is, a téli hónapokban is, pénzsűkével küzdök és nem tud eleget tenni adófizetési kötelezettség-

nek. A pénzügyminisztérium ilyenformán az elé a helyzet elé került, hogy vagy további erőleyes adóbehajtási utasításokat ad a pénzügyi hatóságoknak, vagy pedig akceptálja a gazdák álláspontját és a rendes ketek közé szorítja vissza az adóbehajtást. A pénzügyi kormányzat a gazdaközönség intencióit helyesnek tartai, mert a napokban

újabb körrendeletet adott ki, amelyben elrendelte, hogy az összes pénzügy hatóságok a legnagyobb tapintattal és kimélettel járjanak el az adóbehajtásoknál és minden esetben, amikor kélfően megindokolják, adjanak részletfizetési kedvezményt az adózóknak.

A minisztérium rendelkezése, amely nagyobb kiméletet ír elő az adóbehajtásoknál, az iparra és a kereskedelemre is alkalmazandó.

**IPARÜGYEK**

**A tanszerződés és segédlevél kiállítás díjai.** A kereskedelemügyi miniszter értesítette a kereskedelmi és iparkamerát, hogy tudomására jutott egyes ipartestületeknek az a gyakorlata, hogy a tanszerződés és segédlevél kiállításáért 3, illetőleg 5 pengőben megállapított díjknál magasabb összeget is megkivánnak. Mint-hogy ez a megengedettnél nagyobb díjak szedése terhelés és a fennálló törvényes rendelkezésekbe is ütközik, az I. foku iparhatóságok útján haladéktalanul vizsgálat tárgyává tette, hogy az ipartestületek a rendelkezés megállapítottnál magasabb díjakat ne szedjenek. Ahol törvényellenesen nagyobb összeget szednének a tanszerződés, illetőleg segédlevél kiállításáért, ott a miniszter sürgős vizsgálatot indított, hogy az ilyen eljárásért ki terhel a felelősség.

**A katonságnál végzett szakbavágo ipari munka beszámítása.** A katonságnál végzett szakmunka, legutóbbi döntés értelmében, csak akkor számítható be a képesítésnél ha a katonai hatóság hivatalosan igazolja, hogy az illető egyén katonai szolgálata alatt rendszeresen végzett ipari munkát.

**Építővállalkozó társulathoz építőiparossal?** Építővállalkozó építőiparossal építőmunkák kereszttulvitelére sem alkalmas, sem állandóan nem társulhat. Építőiparosok üzleti társulása tekintetében az a szabály, hogy csak egyetlen szakképzettséggel bíró építőiparosok társulhatnak.

**Divatos**  
kötött angol costüm-kabát,  
mellény, pullover  
**Márton Gyula**  
és Fiaival.

**Weinstock Henrik**  
butorkereskedő  
Debrecen, Miklós ucca 2.  
Keményfa és founérozott hálók és ebédlők nagyon olcsón kaphatók.

1928 január hó 1-én kezdte meg működését a **Hatósági közvetítő**

Budapest székesfőváros központi vásárcsarnokában.

**Művállal:** mindennemű élelmiszeknek hatósági felügyelet melletti értékesítését.

Áruk küldendők: „Hatósági Közvetítő” Budapest, központi vásárcsarnok.

IRODA: Központi vásárcsarnok, kisperron. — Sütőnyeim: „HAKÖZ”.  
Telefon: József 348—36.

Mielőtt butorvásárlási szükségletét beszerezné, ne mulassa el megtekinteni **Killer Ede** Debrecen, Ferenc József-ut 68 alatt levő dusan felszerelt raktárát, ahol minden igénynek megfelelő butorokat kaphat jó kivitelben, a legegys erőbből — a legfinomabb kivitelig — e-önnyös fizetési feltételek mellett.

**Csódtömög! Csódtömög!**  
**Aszódi és Róth**  
női divat és rövidáru  
**CSÓDTÖMÖGÉT**  
megvettem. És az árusítást ezen főközletemben megkezitem.  
**(PIAC U. 12.) FERENCZ JÓZSEF-UT 12. SZÁM**  
(Takarék és Hitelintézet épületében.)

1 méter Crepdesckin . . . P 5.40	1 méter igen jó vászon . . . P 1.—
1 méter japán sclyom . . . P 4.40	1 méter 120 c. cseppeli gajpu casán . . . P 4.90
1 méter ingcslyom poplin . . . P 2.40	

**Gépselyem —7 fillér. Stoppoló pamut —20 fillér. Gombok, díszek, osattok, paplanok, flanelok, harisnyák. Estélyi ruhákra való olcsó árban.**

**Ifj. Molnár Lukács fiók üzlete.**

**BANAN-GENOZATAL** ÉRETT NYUGATINDIAIBANAN BRTÉLEFON: 982—85.  
**A LEGIORE TAPLÁK**

## Debreceni korcsolyázók versenye a DKASE Piac ucca 9. szám alatti jégpályáján.

Ma, január 8-án, vasárnap délelőtt 11 és fél órakor tartják meg a DKASE jégpályáján a korcsolyázó versenyt, amelynek programja a következő:

I. Ifjúsági versenyek: Körözés kifelé mindkét lábbal. Körözés befelé mindkét lábbal. Az első négy alap hármas. Ostor mindkét lábbal. Keresztbógni előre. Kadett ugrás jobbra-balra.

Díjazás: Első díj ezüstérem, 2-ik két heti ingyen korcsolyázás, harmadik egy heti ingyen korcsolyázás.

Délután 5 órai kezdettel:

Felnőttek műkorcsolyázása: A 8 hármas. Legalább négyféleképpen az ötös. Ellenbármás mindkét lábbal. Érváltás mindkét lábbal. (Nem kötelező 8-asba.) Hátra keresztbógni

ötössel kombinálva. Károly kereszt előre-hátra.

Díjazás: I-ső díj nagy ezüstérem, második, harmadik bronzérem.

Páros műkorcsolyázás: Amerikánér kétféleképpen tetszés szerint. Ostor párosan. Kadettugrás párosan. Szabadon választott szám.

Díjazás: I-ső díj 2 ezüst, második, harmadik 2-2 bronzérem.

Vegyes páros műkorcsolyázás: táncverseny: Boston. Amerikánér. Ostor párosan. Szabadon választott tánc.

Díjazás: Győztes pár: Nőnek tiszteletdíj, férfinak: tiszteletdíj.

Jurij tagok: Medvegy Elemér elnök, Mayer Antalné, Csánvi Aladár, Naményi Gyula, Kovács József. Bővebb felvilágosítást nyújt Loránt József titkár.

## Ki kell szélesíteni a Szent Anna ucca elejét.

A várost is szépítené és a közlekedési mizériákon is enyhítené.

Debrecen fejlődési folyamatában egyik legfontosabb és leggyorsabb megoldásra váró feladat a Szent Anna ucca elejének kiszélesítése. — Azzal, hogy a Batthyányi ucca sarkán a város felépítette Debrecen egyik legszebb bérházát, részben már megkezdte ezt a kívánatos kiszélesítést, mert ezen a helyen nagy szélességben bontakozott ki a Szent Anna ucca.

Most már a lenne kívánatos, hogy az ucca szélesítése a Piac ucca felé hasonló szélességben történjék meg. Ezer és egy oka van annak, ami ezt sürgető teszi. Mindenki tudja, érzi, hangoztatja, sőt a logjában Magoss György polgármester, aki sokat foglalkozott ezzel a kérdéssel, megkezdte az ucca szélesítést s programja szerint szeretné is végrehajtani.

Senki sem kételkedik ebben a jó szándékban, csak azt hangoztatja mindenki, hogy minél előbb váljék valóra. Alig van az ucca rendezéseknél fontosabb, mint az, hogy a Szent Anna ucca a már kiszélesített résztől kezdve a Piac uccáig egyforma szélességű legyen.

Rendkívül szűk az ucca eleje, a közlekedést teljesen megbénítja, pedig ez az ucca, parallel a Kossuth uccával már csaknem végig üzletekkel van tele, ahová árukat szállítanak, ahonnan visznek, ahol nagy közönség fordul meg, kocsik, szekerek, autók stb. keresik a gyors kijutást a főúccára s bár az ucca elején már csak négy-öt háznai területen szűk még az ucca, folyton megakad ott a közlekedés.

Debrecen szépítésénél is egyik

legfontosabb dolog a Szent Anna ucca elejének kiszélesítése, hogy a főúccáról, mint a Kossuth uccára, úgy a Szent Anna uccán is végig, szép, széles egyenes út vezessen a külvárosi rész felé. Ez a két ucca igazi díszje lenne a városnak.

A programba vett rendezések között ez a legfontosabb s a közérdek is ennek a végrehajtását teszi a legsürgősebbé. Természetesen itt négy-öt ház lebontásáról van szó, viszont a megmaradt területen a város kitűnően jövedelmező bazárszerű üzleteket s felettük egész esomó lakást építhetne. Ezek bérjövödelme bizonyos idő alatt fedezné az ucca-

szélesítéssel járó költségeket s azonnal pedig igen tekintélyes és állandó jövedelme volna a városnak.

Dr. Magoss György polgármester is éppen olyan jól tudja ezt és foglalkozik is sok szeretettel és megértéssel ezzel a kérdéssel. Ő volt, aki az ucca szélesítéshez a bérház-építéssel az első lépést megtette, neki kell megtenni erős elhatározással a továbbiakat is. Debrecen város fejlesztése és szépítése körül elvitathatlan érdemei vannak s ezek közé az érdemek közé kell bekapcsolódnia a Szent Anna ucca immár nagyon kis részre terjedő kiszélesítésének is.

## Napokig eltemetetlenül feküdt a hó alatt, aztán pedig csak arasznyira került a földbe egy holttest.

Halász János öreg szügyvartót, a mulkori nagyhüdegek idején halva találták a tápói réten. Hogy történt, mint történt halála, kitudná megmondani. Felbukott a sivár kietlen réten, vagy leült pihenni a rét egy zombékjára és halálos álomba fujta az északi szél. Elég az hozzá, hogy harmadnap egy hóval fedett kis kurot találtak a réten. A kis hókupac alatt Halász János pihent. Akik megtalálták ijedten vetettek keresztet magukra, mert Halász Jánosnak hiányzott a keze, sőt a lába is ki volt kezdve.

Hova lett, mi történt Halász János végtagsaival, erre a kérdésre megadta a választ néhány elvadult kóbor kutya, amelyek fogukat vi-csorgatva körülgették a hullát. Az esetet nyomban jelentették a tápói előjáróságon, ahol a személvazonszág megállapítása után intézkedtek a hulla eltemetéséről. Ez az intézkedés pedig abból állott, hogy a főjegyző utasítást adott a kishirónak a hulla eltemetésére. De kinek van kedve 20 fokos hidegben hullát szál-

litani, papért, kántorért jární és fagyos földben sirt ásni. Így esett meg, hogy az öreg Halász Jánost minden ceremónia nélkül egyszerűen leföldelte ott, ahol talált. Egy kis sir a fagyos földbe, csak éppen olyan mély, hogy elfödjé a hullát s rá a fagyos föld, egy-két kapavágás s kész a temetés.

A fagy azonban elmúlt, a fagyos föld összeesett s a Halász János teteme újból kikivánczozott a földből. Ez történt a karácsony és újév közötti nyelhe időben, egy hétre a Halász János eltemetése után.

Az emberek újból suttogni kezdtek most már arról, hogy még sem ilyen temetés járt volna az öreg szügyvartónak.

Az igazalom nőttön-nőtt a lakosság körébe s az egyik tápói gazda bejelentette az esetet a hatóságoknak. Így esett meg, hogy Halász János halála után kéthétre megindult a nyomozás annak a kiderítésére, hogy kinek a kötelessége lett volna Halász János eltemetése.

## Kölesönök

betáblázásra

**füld és házingatlanokra**

hosszabb és rövidebb időre legolcsóbb kamattal

**Dr. BALÁZS JENŐ bankházánál**

Debrecen, Piac ucca 89.

1-kávéházzal szemben, Blättner-ház.

Báli újdonságokból állandó nagy választék

**BAGI LAJOS**

női és férfi divatáru üzletében

**DEBRECEN, BATTHYÁNYI UCCA 6. SZ**

Leszállított olcsó árak!

Japán selyem minden színben . . . . . P 4.20

Tafftalán szép divatszínekben . . . . . P 4.75

Creppe de chine jó minőség P 7.—-tól.

Georgett, valamint Crepe Saten újdonságok és ruhadiszkek nagy választékban.

Szolid, szabott árak!

Szolid, szabott árak!

Megnyit!

**Rococo Selyemház**

Kemény Bóláné

Kossuth ucca 2. Városház épület.

Eredeti francia ruha és fehérnemű selymek, csipke, harisnya, strass-csatt és virág különlegességek. Elsőrendű minőség! Olcsó árak!

**Gyászoló felek figyelmébe!**

**CSURKA**

**„Kegyelet” Temetkezési Vállalat**  
értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyászkozi: **60 pengő.**

Díszes és legdíszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltébb árakon.

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Alapítva: 1903.

Tisztelettel:

**Csurka**

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

## Uj rend a Munkásbiztosító intézetnél.

Tájékoztató a biztosításra a kötelezett ipari, kereskedelmi stb. alkalmazottakat foglalkoztató munkaadók részére.

1928. évi január hó 1-től kezdődően betegségi és baleseti biztosításra kötelezettek kivül nemre, korra és állampolgárságra való tekintet nélkül:

a közlegyői irodákban;  
az ügyvédi irodákban;  
az orvosi rendelőkben;  
a törvényesen bevett és elismert vallásfelekezetek által fenntartott vagy kezelt intézeteknél vállalatoknál stb.;

a házilag végzett építkezéseknél; az állattartásnál és versenyállótartásnál foglalkoztatott munkavállalók;

a színházak művészemlékzete.

A tisztviselők, művezetők, kereskedőségek és általában hasonló állásban levő, rendszerint havi vagy évi fizetéssel alkalmazott egyének 1928. évi január hó 1-től kezdődően csak az esetben kötelezettek betegségi biztosításra, ha javadalmazásuk összege havonként 300, illetőleg évenként 3600 pengőt nem halad meg.

Az ismertetett rendelkezések összefoglalásaként az alábbiakban soroljuk fel azokat a kötelezettségeket, amelyeknek 1928. évi január hó 1-től számított 8 nap alatti teljesítése a munkaadókra hárul.

Nevezetesen a munkásbiztosítás új szabályozása következtében a munkaadók kötelesek:

a) 1928. évi január hó 1-től kezdődően bejelenteni összes alkalmazottaikat az Országos Munkásbiztosító Intézet helyiszerveihez, ha az alkalmazottak keresete havi 300, illetőleg évi 3600 pengőt meg nem halad.

b) Bejelentendők 1928. évi január hó 1-től a tisztviselők, kereskedőségek, művezetők, üzemvezetők és általában hasonló állásban levő rendszerint havi vagy évi fizetéssel foglalkoztatottak, akiknek javadalmazása havi 300, illetve évi 3600 pengőnél nem több.

A bejelentés alkalmával bejelentő lapon feltüntetendők mindazok a járandóságok (készpénz, természetbeni szolgáltatások, borra való, kiszolgálási díj stb.), amelyeket az alkalmazott munkaviszonyából kifolyólag akár munkaadójától, akár harmadik személytől kap.

A járulékok esedékessége, mértéke, összege, számításának és munkaadókra való kirovásának, valamint befizetéseknek, illetve behajtásának módja az új törvény értelmében sem szenved változást.

Felhívjuk a munkaadók figyelmét arra, hogy a járulékfizetéssel kapcsolatban kapcsolatos kötelezettségeik elmulasztása esetén nemcsak 2 százalékos havi késedelmi pótlékot kötelesek fizetni, hanem:

A fizetést késedelmesen teljesítő munkaadót az Országos Munkásbiztosító Intézet 1000—3000 pengőig terjedhető pénzbírsággal sújthatja.

A bejelentési stb. kötelezettség elmulasztása vagy szabálytalan teljesítése esetén viszont 600 pengő pénzbírsággal sújthatja.

**„Menjetelek lopni, de az adót fizessétek meg” — mondotta a dési oláh pénzügyigazgató.**

Borzalmas állapotok a dési pénzügyigazgatóságnál. — A kiméletlen adóbehajtás karácsonykor sem szünetelt.

Dés közelében az egvik román adóhivatal főnökéről kitudódott, hogy csak szögig tud számolni és a neven kívül egyebet nem tud leírni. Váradi tudósítónk ma újabb hasonló esetről tett nekünk jelentést. E szerint a dési pénzügyigazgatóság ellen az utóbbi időben rengeteg panasz hangzott el. Szenvedő alapjai a pénzügyigazgató zsarnokságának és főszenvedésének nemcsak az adófizetők, hanem maguk a pénzügyigazgatóság hivatalnokai is. Különös kedvtelése volt a pénzügyigazgatónak most karácsony előtt, hogy a dési adófizetők ünnepét alaposan elrontsa.

Karácsony hetében a pénzügyigazgató utasítására a végrehajtók szekerekkel jártak be a városházára kiméletlenül elvitték az iparosok szerszámait, a magánosok butorait a még csak január elsején esedékes adó felelőit. Haladékokat senkinek sem adtak.

Jellemző az igazságtalan adóbehajtásra az az eset, ahogyan J. K. dési vendéglőssel szemben jártak el. A vendéglős az adóhivatalba ment, hogy adóját kifizesse. A pénztárnok kérte, hogy mutassa fel az előbb fizetett összegéről szóló nyugtáit. A nyugtákat nem vitte magával s hazament, hogy elhozza azokat. Rátónyi Tamás pénztárnok azonban azonnal kiküldte Muzsi Miklós végrehajtót azzal, hogy foglaljon a vendéglősnél, mert ő egy percig sem vár. A végrehajtó kiment s mialatt a vendéglős visszatért az adóhivatalba a nyugtákkal, addig a végrehajtó elhajtotta adó felelőit két hízótt díszőrával. Az adóhivatalnál pedig közölték a vendéglőssel, hogy már foglaltak és árvereznek.

Lünettéssel és két hónapig terjedhető elzárással büntethető kihágást követ el az a munkaadó, aki bejelentési kötelezettségének egyáltalában nem tesz eleget, vagy azt nem a törvényes határidőben vagy nem a törvényes szabályok szerint teljesíti.

Országos Munkásbiztosító Intézet kerületi pénztára.

Rátónyi Tamás pénztárnok egyébként furesa felfogást táplál az adófizetés tekintetében. A dési kisiparosok felkeresték s pár napi haladékokat kértek tőle az adóbefizetésre. Rátónyi felelete rövid, de velős volt:

— Ha pénzünk nincs, menjenek lopni, — de az adót fizessék ki.

Szögyenletes volt a pénzügyigazgató eljárása a színházzal szemben is. — Szombaton beült a színház pénztárába és lefoglalta a napi bevételt. Azzal érvelt, hogy a színészek nem fizették az adókat, bár a színészek mindennap megfizették az esedékes adórészeiket. Karácsonyra pénz nélkül maradtak a színészek.

A pénzügyigazgató törvénytességre jellemző az, hogy a hivatal kárvédelmi számára csak hat darab fát engedélyez naponta s a múlt heti nagy hidegek idején a pénzügyigazgatóság egyes szobáiban hat-négy fok hideg volt s a tisztviselők télikabátban is dideregtek. Tintát, tollat nem kapnak a hivatalnokok, a fizetésükből kell megvásárolni az írószereket.

**2139-ben csupa örült fog élni a földön — mondja egy angol statisztikus.**

A világháború óta az egész földkerekségen arra a szomorú megállapításra jutottak az orvosok, hogy az elmebetegség szédületes arányban terjed. A legújabb kimutatások szerint Németországban minden négyszáz lakosra egy elmebeteg jut. — Franciaországban már minden há-

**Hasszorulás, rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomor-bélhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtúltengés, a nyelv gyulladása, az arcbőrön és a háton mutatkozó kiütések, valamint karbunkulások a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata mellett visszafejlődnek. Számos gyakorló orvos a Ferenc József vizet már évtizedek óta mindkét nembeli felnőtteknek és iskolás gyermekeknek kitűnő sikerrel rendel. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

remszázadik az elmebeteg. Angliában 1:260 az arány, míg a rekordot Amerika tartja, ahol 227 emberre esik egy elmebeteg.

Egy tekintélyes angol statisztikus, mint londoni lapban olvassuk, megdöbbentő számadatokat közöl az elmebetegsége vonatkozásán. Az összesített statisztikák szerint, mondja ez a tudós, 1860-ban a föld minden 585-ik lakója elmebeteg volt. 1895-ben már minden 366-ik, 1927-ben pedig minden 192-ik. Ha az örültek szaporodása továbbra is ilyen fokban történne, akkor 1980-ban már minden századik embert elmebeteg-intézetbe kell zárni. Végül 2139-ben már egyetlen épelméjű ember sem fog lakni a földön. A világ akkor valóban egyetlen nagy örültekháza lesz.

Nyilvánvaló, hogy ezt a statisztikai számítás nem lehet komolyan venni, de szomorú igazság mégis, hogy egyre több lesz az elmebeteg a világon. Európa legnagyobb elmebetegintézete, amely a belgiumi Gheel-ben van, már a ragályos betegek részére fenntartott pavillont is kénytelen volt átadni az egyébként „egészséges” elmebetegeknek. Pedig ez a gyógyintézet 37 négyzetkilométer területen nyúlik el s több mint négyezer beteget fogad be. — Eppen így helyhiánnyal küzd a franciaországi Fitz James-elmebetegintézet.

Ha már most 2139-ben az egész világ örültekből fog állni, könnyen megtörténhetik, hogy az épelméjűek egy-két hirmondóját csukják majd be belöndnek az elárvult elmebetegintézetbe. „Ki tudja?” — Ezzel a kérdéssel fejezi be cikkét az angol statisztikus.

## GAZDASÁG

**Huszonnyolc pengő a vagyonszállás buza ára.** A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállásának fejében fizetendő buza áráról a földművelésügyi miniszterrel egyetértően január 1-től mártusziáigként 28 pengőben állapította meg.

**Mérgező forrált tej.** Ha a forrált tej 1—2 napig meleg (szobahőmérsékleten) környezetben áll, új életre kelnek benne egyes (vajsavbaktériumok, talajbaktériumok stb.) baktériumok, melyek spóraba tokolódva átérítik a forrálast és kezdik a tej rothasztását. A romló teiben képződött anyagok felnőtteknél is okozhatnak hányást és hasmenést, míg csecsemőknél halálra vezethetnek. Ha tehát a forrált tej már több napig állott, ne adjuk azt csecsemőknél!

Csak fővárosi üzletekben látható

### Legújabb béli különlegességek

u. m.

**szines fém brokátok,  
georgette velourok,  
velour chiffonok**

nagy választékban raktárra érkeztek

## BOSZNAY J. és TÁRSA

divatházába

### DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 5.

Crépe de chine még soha nem látott választékban.

Feltűnően olcsó árak.

## VÁGYONT SZEREZHET

a tüzelőanyag megakadályozására, ha lakásában központi me egvizűtés berendezést készítet a **GYENES ANTAL** műszaki vállalatával Arany János ucca 27. szám, hol ez ideális fűtésbere dezés üzembn megtekinthető. 0—0—0

Felvilágosítással szívesen szolgálunk.

## A függöny mögött

Apróságok a kulisszák világából.

Vámos mindenkinek malacot küldött új évre. Valamikor régen gyalgólér uri szokás volt, hogy malacot küldtek újévi ajándékba. Bezzeg most más világ járja. Malac helyett csak újévi gratuláció legfeljebb legtöbbször, aki küldi egy malacot vár érte, egy malacot.

Vámos a Csokonai színház karaszélyzetét mégis malaccal ajándékozta meg. Mindenkinek küldött egy-egy Malacot.

Mikor Vámosot kérdőre vonták ezért a szokatlan figyelemért, szörnyű nyugalommal adott választ:

— Hát haim! Most más világot élünk. Nincs malac! Amit én küldtem, csak arra volt jó, hogy az újévi malac emléket fenntartsam. Majd ha megint más világ lesz s én leszek a Csokonai színház direktora, ezeket a tinta-malacokat felváltom eleven, rőtőző malacokkal.

Timár Ilse erdélyi borbékecsét eszkalatott magának olvasni, amilyenben a csiki székelyek járnak s ebben jelent meg újév első napján a színházban.

A próbán jelentővő színesek és színésznők nagy gaudiummal üdvözölték Ilst, akin nagy szerűen mutat a fehér borbékecs és a rózsa csizma. Színmű is el-el nézgette a nagy szerű köztűntöt s végre is megköszöntötte a kérdést:

— Miért vettél éppen borbékecsét?  
— Nagyon egyszerű! — adta meg Ilse a választ. — Így legalább mindenkinek látja, hogy milyen jó borbékecs vagyok.

A levél. A hét elején mebekezdtek A levél című színmű próbáit a színházban. Újra a drámai személyzet került a színpadra, amelyet az utóbbi időszakban csaknem folytonosan az énekes személyzet tartott megszállva. Most Porácás vette át a dirigáló szerepet: a drámat ugyanis ő rendezte. Remete Géza egy kis pauzához jutott, de azért úgy megszokta a színpadot, ahol reggeltől — késő esteig dolga volt, hogy erre a pauzára se tudott ellenni nélkülül és ellátogatott, ha nem is rendezni, a színpadra. Halasi Mariska drámai hősnő vette észre először, hogy az operett főrendezője is beköszöntött a komoly műsor szolgálatában buzgólkodók próbáira.

— Ah, köszöntök a főrendező urat.  
— És én köszöntök a drámai erőket. Jól megv a próba?  
— Nagyszerűen! — felelte Halasi Mariska. — Unikum az, amit mi művelünk. Mások olvasni szokták a levelet. Mi pedig — hallgasson csak a főrendező ur — játszuk A levelet.

Rajz Jancsi tudvalevőleg nagyon erősen kurizál a kar egyik szöke tagjának. A tegnapi próbán megkérdezte

**LENGYEL**  
FEST, MOS, TISZTÍT  
Csapó uca 28.

**MINDENKINEK**

szállítunk, aki akar napi  
**20-70 FILLÉR**  
megtakarításával hibetelen olcsó árban venni a legmodernebb eredeti svájci uri vagy női

**ARANY, EZÜST ÓRÁT**  
vagy bármilyen más ékszeranyagot. — Saját érdekében kérjen sürgősen ismertetőt.

**KARDOS ÉS TÁRSA** Betéltársaság  
Budapest, V, Falk Miksa uca 13.

tőle a batyvia, hogy tart-e még a nagy szerelem?

— Mi az, hogy tart-e — felelte Jancsi — tegnap már meg is akartam kéni a kezét.

— No és?  
— Hát nem engedett szóhoz jutni. Még alig kezdtem bele, már is igent mondott.

Szathmáry Margit és Nerman Manci nagyon jó barátok. Tegnap a színpadi próba alatt mindegyiküknek volt annyi idejük, hogy treccsihessenek. Valami közös jó barátokról esett szó, akik még abból az időből ismertek, amikor a színtiskola levegőtől szivták.

— De hát miért is haragszol te Manci abnóra arra a szegény leányra? — kérdezte Szathmáry Margit.

— Miért?... Mert akkor közösen szerettünk egy férfit és a nyomorult lemondott az én javamra.

Turbók Rózsival d-skurálgatott Szigeti Bandi. Valakiről beszéltek, amikor hozzájuk lépett Fülöp Sándor.

— Csak azt tudom, — mondta éppen Szigeti Bandi, — hogy 1901-ben született.

— Akkor hány éves? — kérdezte hirtelen Turbók Rózi.

— Az attól függ — szól körbe az éppen odaérkező Fülöp Sándor, — hogy akiről szó van férfi-e vagy nő?

Bihari Sándor, a mindég jó kedvű baritonista, szokásához híven nyugodtan sétál a színház felé. Szemben találja Rajz Ferit, aki pedig szokása ellenére rohanna száguldott tova. — Nem állotta meg, hogy ezt szöve ne terve. Rákilított Rajz Ferire:

— Hát teged mi lelt? — Miért rohansz úgy?

Rajz Feri tovább loholva kiltott vissza:

— Muszáj. Ha lassan mennék, nem szelelné a szivarom.

A bérlő kívánsága. Az egyik színházi bérlő megismerkedett Remete Géza főrendezővel és beszéd közben megkérdezte tőle: — Ferenczy Marien jelen lesz-e holnap a próbán.

— De nagyon — felelte Remete — egyik legnagyobb szerepet játsza.

— Kedves főrendező ur megmondhatná neki, hogy ne iőtön ki a szája a nagy folyton más ruhában.

Remete Géza főrendező megütötte a zsebből a kívánságot. Ait tudott hogy lenni a csudálkozástól.

— Miért? — kérte a deli férfit.

— Azért kérem főrendező ur, mert valahányszor új ruhában jön ki Ferenczy Marien a színpadra, a feleségem mindég pont olvast akar rendelteni velem.

Rajz Feritől azt kérdezte László Gyula:

— Ugyan mit csinálnál, ha az uccán egy új ezerpengőt találnál?

— Mit? — felelte Rajz Feri — annak a jó embernek, aki elveszítette adnék öt pengőt.

Két nyugdíjas színész találkozik össze a színházi folyosón. Az egyik Ervői, a Csokonai színház volt tagja, a másik a Turbók Rózi férje.

— Szervusz!

— Szervusz!

— No hogy vagytok?

— Hát csak lassan.

— Ki tudtok jönni?

— Hát — felelte Ervői szépen lassan kiövének valahogy — a feleségem nagyon takarékos asszony. A minap is kértek az egyik sötis ruhájából nyakkendőket csinált nekem.

— Az semmi — válaszolta a Turbók Rózi férje — az én feleségem még takarékosabb asszony. A múltkor írtottak egy onereit s akkor a nyakkendőmből csinált magának a szerepéhez új ruhát.

# JÖJJÖN

mindenki

# hozzánk

# férfi ruhát vásárolni

mert

# áraink beszélnek:

Hosszu fekete télikabát bársony gallérral . . . . . 72 P-től

Fekete városi bunda plüsch bélésű és szörme gallérral . . . . . 80 P-től

Szörme bélésű rövid bunda 100 P-től

Szines hosszú téli dublé kabát 50 P-től

Szines hosszú téli dublé kabát szörme gallérral . . . . . 65 P-től

Sötétkék v. fekete férfiöltöny 60 P-től

Fiu télikabát szörme gallérral 36 P-től

Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól —

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

12 éves korig . . . . . 27 P-től

**DEBRECEN legnagyobb férfi, fiu ruhaárúháza a**

# Magyar Ruháipar

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.

## Fényes sikerű dalegyleti-est a Zenedében.

A dalegyletek történetében egészen kivételes sikerrel zárolt le a Városi Dalegylet tegnapi hangversenye, melyet a Nyiregyházi Városi Dalegylet közrefükködésével tartották meg. A nyiregyháziak a fél hat órai gyorsan érkeztek meg dr. Benes Kálmán polgármester vezetésével. A vendégeket Balás Károly kormányfőtanácsos dr. Balla Bertalan tanácsnok fogadták. Utóbbi üdvözlő szavaira dr. Szohor nyiregyházi polgármesterhelyettes válaszolt szíves szavakkal.

Este nyolckor kezdődött a hangverseny kölcsönös üdvözlésekkel. — Utána a két dalegylet felváltva énekelt. Farkas Nándor fővárosi karnagy és zeneszerző, Grieg és Révfy néhány szerzeményét mindkét dalegylet kifogástalan felkészültséggel, finoman és érzésteljesen adta elő. Összinté elragadtatással hallgatta a zsúfolt ház a szebbnél-szebb énekesi produkciókat. Különösen nagy hatást váltott ki a nyiregyháziak által énekelt „Mienk e föld” és a Városi Dalegylet által bravuros technikával, mesteri színezéssel kihozott „Az éji viharhoz” c. két, egészen egyéni és sajátos zenei elképzelésű hatalmas karének. A többi számok is azonban a kvalitásuknak megfelelő sikerrel szolgáltak.

Az est tanulságos egyben bizonyosság arra nézve, hogy tiszta amatőr énekesekből álló és ilyen alapon működő énekegyüttesek, ha a közönség részéről melegebb támogatásban részesülnek, egész komoly énekművészeti feladatok megoldására képesek.

A közönség soraiban városunk hivatalos, tudományos, irodalmi és zenei előkelőségei közül többeket láthattunk. Nagy hatást kelteve szavaltak Ivanistek Mihály és Szabó Mihály. A Nyiregyházi Dalegyletet Jakab József, a városi Dalegyletet Forray István dirigálták tökéletesen és ők köszönték meg a viharos tapsokat is.

**Nemzetközi nagyvásár Eszéken.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdeklősége tudomására hozza, hogy Eszéken 1928. április 8-17-ig nemzetközi nagyvásárt rendeznek. A rendezőség kézzel-éjjel átáll a tekintélyes cégek részére fizetőképessé és jól bevezetett képviselőket. A kiállításon résztvevő kiváló fordulatlan közvetlenül fenti rendezőséghez.

**A Leányklub gyűlése.** Vasárnap, 8-án, a Svetits disztermében d. u. fél négy órakor gyűlést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kérjük: Előnkesség.

**A pékstanoncok is árusíthatnak az uccákon péksüteményeket.** A debreceni sütőmesterek nemrégiben kérést tettek az iparhatóságot, hogy engedje meg a péksüteményeknek tanoncokkal való uccai árusítását. Az iparhatóság legutóbb foglalkozott a pék-mesterek kérelmével és megengedte, hogy a tanoncok az uccákon járva, illetve árusítsák a péksüteményeket.

**Operaházi filharmóniai zenekar egyetlen hangversenye január 12-én az Arany Bikában.** Halász László zongoraművész közreműködésével. — Jegyek: a Menetjegyirodában.

**Hatósági közvetítő.** A budapesti központi vásárcsarnokban kezdte meg működését a „Hatósági Közvetítő”, melynek hivatala szoros kapcsolatot teremteni mindazon termelőkkel és kereskedőkkel, akiknek az értékesítéshez nincs meg a helyi gyakorlatok a budapesti piacon. Bővebbet máj hirdetésében.

## A debreceni házhelyigénylők megkezdték a tárgyalásokat a telektulajdonosokkal.

Mint értesülünk Debrecenben a házhelyigénylők ügyében január 5-én kezdik meg a tárgyalásokat a házhelyek megváltási árára vonatkozólag. A várossal január 12-én és 13-án fogják lefolytatni a tárgyalásokat. Az Országos Földbirtokrendező Biróság egy bizottság kiküldését javasolta. A házhelyigénylők legutóbbi összefüggésében ezt a bizottságot meg is választották, amelyben minden testület egy taggal képviselve van.

Ez a bizottság már meg is kezdte

működését és felvette a tárgyalásokat a ház- és telektulajdonosokkal. A megváltási árak tekintetében azonban hamarosan nem igen fog tudni megállapodásra jutni.

A telektulajdonosok 10 és 60 peng- között kérik a megváltási árakat négyzetméterenként. Ha az árak vonatkozólag nem sikerül a felek között a megegyezés, minden egyes esetben az Országos Földbirtokrendező Biróság dönt, de ennek a határozata megfellebbezhető az OFB felső fórumához.

## Tizenhét halottja van a berlini házösszeomlásnak.

Berlin, jan. 7. A Landsberger-telepben történt szerencsétlenség színhelyén ma tartották meg a helyszíni szemlét,

amelyen az államügyészség, a büntetőrendőrség, az építkezési rendőrség és a gázművek képviselői vettek részt.

Hír szerint a szakértők a végleges szakvélemény fenntartásában ma az összeomlott ház egy, még hozzá nem

férhető pincehelyiségének vizsgálatától függő nézetben vannak, hogy gázrobbanás történt.

Az eddig hiányzó 3 személy közül ma ketten jelentkeztek, míg a harmadik eltűnt.

Jaecke nevű 21 éves fiatalembert ma délelőn holtan találtak meg.

A halottak száma így 17-re emelkedett, a sebesültek között pedig még öt fekszik kórházban.

**A „Szülők Iskolája”** ez új esztendőben is folytatja sorozatos előadásait. F. hó 10-én — vagyis kedden délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében — dr. Görgey Márton, a vármegye tisztí főorvosa, „Az alkoholizmus és a gyermekkor” címen tart előadást. Bár maga a téma nem új, azért mégis igen érdekesnek ígérkezik a maga tudományos fejtegetéseiben. Az alkohol hatása az égvégre, leszármazottjára, általánosságban az emberi társadalomra, valamint az alkoholizmus elleni védekezés, melynek munkájába hogyan kapcsolódhatik bele az iskola, — mind-mind nagy jelentőségű kérdés, melynek sikeres megoldása és a való életben történő helyes alkalmazása a mai nemzetiépítő munkának szolgáltatásban áll. Ez uton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét az előadásra, melyet a kiváló készütségű városi dalegylet, Forray István karnagy vezetése mellett előadott egy ének száma előz meg. Belépő díj nincsen.

**A debreceni Stefánia Szövetség ismertetője az előadásai:** Január 10-én, kedden délután 4 órakor dr. Fodor László, a dr. Magoss György Intézet orvosa „A gyermekágy higiéniaja” címmel előadást tart a városi Népház (Bozsai tér 1.) első emeleti disztermében. Felhívjuk a nagy közönség, de különösen az anyák figyelmét a Stefánia Szövetség most kezdődő sorozatos előadásaira, melyek minden anyára saját és gyermeke számára elvitatandó, ismeretek szerzésre, az anya- és csecsemővédelem körébe tartozó tudni valókból. Belépő díj nincsen, érdeklődőket szívesen lát a Stefánia Szövetség igazgatósága.

**A kölcsönkért szákkal nyomon követték,** Vinger Józsefné Szoboszló, 14. szám alatti lakostól egy garázskodó kinezési ember zsákot kért kölcsön azzal, hogy buronvát szállít benne, s használat után visszaadja. A kölcsönkérő azonban a zsákkal nyomonalanul eltűnt. A haldúsámsoni csendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen közrekerítésére.

**A kereskedők bálja.** Mint értesülünk a kereskedők jubiláris táncmulatságát ez évben február hó 11-én tartják meg az Arany Bika disztermében. Ez alkalommal a nagyszámú agilis rendezőség minden lehetőséget elkövet, hogy ezen estélyt az eddigiekénél fényesebbé és kellemesebbé tegyék.

**Debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete elhatározta,** hogy a mai nehéz gazdasági helyzetre való tekintettel, valamint a sok kellemetlenség és izgalom elkerülése végett ez évben úgy, mint a múlt évben sem újévi naptárt, sem ajándékot nem fog adni. Felkéri tehát az egyesület vezetősége egy az egyesület minden tagját, valamint az összes helybeli kereskedőket, hogy naptárokat ne csináltasson s az egyesület vezetőségét ezen akcióban hathatósan támogassa.

**Eladó ház.** Rákóczi ucca 35. számú nagy házamat eladom. Felvilágosítást ad ügyvédem dr. Gévay Béla, Szent Anna ucca 11. szám.

**A debreceni favágók a faaprítógépek ellen.** A Debrecenben közel 150 családfentartó keresi meg a mindennapi kenyerét favágással. De a szegény favágók keresetét mindjában veszélyezteteti a faaprítógépek elterjedése. Ezért most 52 favágó összeállt és kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz, hogy tiltsa be az úgynevezett bérfavágó gépeket és csak egyes faterlepeknél engedélyezze. A tanács nem döntött a kérelem ügyében hanem azt kiadta az iparhatóságnak véleményvadás végett.

**Eladó házhelyek** A gyermekmeny, a Diófa uccán szőlőskertünket parcellázva, házhelyeknek eladjuk. Felvilágosítást ad ügyvédünk: dr. Gévay Béla, Szent-Anna ucca 11. sz.

**Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tőkörök ujjöntése** SIKAVITS BELA üvegipari vállalkozás, Sziv ucca 14-15. Telefon 3-56.

## AZ ÚJ BUDAPESTI RENDŐRFŐKAPITÁNY ELFOGLALTA HIVATALÁT.

Budapest, jan. 7. Bezeg-Huszághi Miklós Budapest új rendőrfőkapitánya ma foglalta el új hivatalát, akit Sztranyavszky Sándor belügyi államtitkár és Andréka Károly h. államtitkár üdvözölték.

## A VIZSGALÓBÍRÓ ELUTASÍTOTTA DR. NAGY ISTVÁN SZABADLÁBRA HELYEZÉS IRANTI KÉRELMÉT.

Budapest, jan. 7. Nagy István dr. bűnügyéből kifolyólag letartóztatott Gazda György kövvizszakértő és Sello Vilmos ügyvédielőt szabadlábra helyezési kérelmének a vizsgálóbíró helyt adott és ma délelőtt ez irányú végzését kihirdette előttük. A vizsgálóbíró Nagy István dr. szabadlábra helyezési kérvényét elutasította. Az ügyészség még nem nyilatkozott. — hogy felfolyamodik-e a szabadlábra helyezések ellen.

Az ügyekben az ügyben letartóztatásban volt Farkas Endre dr.-ról a törvényszéki orvosszakértők megállapították, hogy semmi féle elmebetegségben nem szenved.

## CSEH-MAGYAR DÖNTŐBÍRÓSÁG FOGJA TÁRGYALNI HADIK GRÓFNAK A CSEH ÁLLAM ELLEN INDITOTT PERÉT.

Budapest, jan. 7. Lausanneban január 24-én ül össze első ízben a cseh-magyar vegyes döntőbíróóság, amelyet Hadik gróf indított a cseh állam ellen veronoi birtokának kiadásáért.

## GOLYÓ ÁLTALI HALÁLRA ÍTÉLTÉK, MERT MEG AKART SZÖKTETNI EGY RABLÓGYILKOST.

Prágából jelentik: Az olmuízi hadosztálybíró tegnap Tomicza János 22 éves közkatonaát golyó általi halálra ítélte. Tomicza segélykezést nyújtott az azóta kivégzett Lecian rablógyilkosnak szökési kísérletéhez, aki ekkor agyonlőtte Kiss Ferenc őrt.

## ÖSSZBÜNTETÉST SZABTAK KI ESKÜDT LAJOSRA.

Budapest, jan. 7. Öt évi fegyházbüntetést kapott Esküdt Lajos megvesztegetés büntetése miatt és egy évi fogházat rágalmazás címén. Mindkét ítélet jogerőre emelkedett és így Esküdtnek összesen hat évi szabadságvesztés büntetést kell elsenvednie. A törvény értelmében összbüntetést kell megállapítani Esküdt Lajosra szemben, akit ma a váci fegyházból darócruhában állítottak a budapesti büntetőtörvényszéken a Zakariás-tanács elé, hogy a tanács ezt az összbüntetést kiszabja. A törvényszék összbüntetésekként öt évi, nyolc hónapi és 15 napi fegyházat szabott ki Esküdt Lajosra, amely büntetésből eddig négy évet és egy hónapot kitöltött.

**Kisiklott egy villamos a Nagytemplom előtt.** Csütörtökön délután fél 4 órakor a Nagytemplom előtt a Nagyerdőről a város felé haladó 16-os számú villamos kisiklott. A villamos sinra való visszaemlése több mint másfél órát vett igénybe s ezalatt a nagyerdői vonalon közlekedő villamosok csak összetorlódtak s a Nagytemplomtól a református főgimnáziumig hosszú sorban vesztegeltek.

**Gazdálkodóifjak táncvizsgája a Korona disztermében** 14-én, szombaton lesz megtartva.

## SZÍNHÁZ

## MŰSOR:

Vasárnap délután fél 4 órakor: **A zenélő óra.** Mérsékelt árak.

Vasárnap este bérletszűnet **Mesék az írógépről.**

Hétfőn A) bérlet: **A levél.** Színmű bemutató.

Kedd. bérletszűnet. **Mesék az írógépről.**

Szerda délután 3 órakor: **Ifjúsági előadás.**

Szerda este B) bérlet **A levél.** Másodszor.

Csütörtök délután 3 órakor: **Ifjúsági előadás.**

Csütörtök este bérletszűnet: **Mesék az írógépről.**

Péntek C) bérlet: **A levél.** Harmadszor.

## A színházi iroda jelentése:

Ma, vasárnap és kedden este bérletszűnetben: **Mesék az írógépről.** Kolosszális sikerű operett-sláger. — Emberemlékezet óta nem tolongtak annyira a színházi pénztárnál, mint amióta a **Mesék az írógépről** szerepel Játékrendben.

A **zenélő óra** ma délutáni előadására okvetlenül váltsa meg jegyét, ha valami igazán lélekemelő, élvezetes darabot akar látni. Harsányi Zoltán a budapesti Vig-színházban táblás házakat vonzó remekműve. A **zenélő óra** a bemutató eredeti fényes szereposztásában ma délután mérsékelt árakkal megy. A bájos, poétikus jelenetekkel bővelkedő darabot gyakran szakitják meg a kacagtató jelenetekkel. Szirmai és Szigeti Jenő eredeti kabinetfiguráit az esti előadások folyamán sűrűn szakitották meg a közönség tapsorkániai. Jegyek délelőtt 9—12 óráig válthatók.

Ifjúsági előadások jegyei hétfőtől válthatók.

Timár Ilia, Ferenczy Marian, Szathmáry Margit, Turbók Rózi, Antók Ferenc, Bihari Sándor, Szirmai, Rajz Jancsi, Szigeti Jenő a **Mesék az írógépről** c. operettben fényes szerepeket játszanak. Műsoron lesz ma este, kedden és csütörtökön este. Jegy-elővét.

A levél bemutatója holnap, hétfőn, Forgács Sándor kiváló rendezésében, fényes kiállításal.

A levél — Maugham szenzációs Kassadarabia holnap, hétfőn először megy A) bérletben.

A levél — elsőrendű szereposztásban hétfőn A) szerdán B) és pénteken C) bérletben.

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek — Vasárnap.

## VIGSZÍNHÁZ

## VILÁGFILM!

H. Sudermann „Egyszer volt...” regénye nyomán:

**AZ ASSZONY ÉS AZ ÖRDÖG** dráma 10 felvonásban.

A főszerepekben: **Greta Garbo, John Gilbert és Lars Hansen.**

Megelőzik:

Kártyabűvész és Billy, Bully, Betty bohózatok.

**Selyem nyakkendő**

2,40 pengőtől

Feketénél.

## APOLLÓ

## VILÁGFILM!

**AZ OCEÁN HŐSEI**

történet Amerika hőskorából 14 fev.

A főszerepekben: **Charles Farrel, Ester Ralston, Wallace Berry.**

Megelőzik:

**Elszakíthatatlan menyasszony és Botrány a barbár bárban bohózatok.**

## URÁNIA

Szombattól

Szombattól

**A MOHIKÁK RÉME**

dráma a vadnyugaton 7 felvonásban.

A főszerepekben: **Ken Maynard.**

**HALÁLUGRÁS**

sport-dráma 5 felvonásban.

A főszerepekben: **Reed Howes és Ruth Droyer.**

Hétfő—kedd. előzetes jelentés:

Vig-színház: Vig-est! Két sláger!

Őn-e az a nő? burleszkviziták 7 igen vidám fejezetben. A főszerepekben Amerika legújabb komikusa Harry Langdon. **Ádám contra Éva,** viziták 8 felvonásban. A főszerepekben Cenrad Nagel és Norma Shearer.

**Apolló:** Az ifjúság mámorja, színijáték 7 felvonásban. A főszerepekben Camilla Horn és Gustav Fröhlich. Megelőzi két amerikai bohózat.

## „METEORBAN”

VASÁRNAP:

## „VÉREBEK”

Kaliforniai történet Rin-Tin-Tin főszereplésével és a kísérő műsor. — Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

## RADIÓ

Vasárnap, január 8.

Budapest 555.6 (3): 9: Ujsághírek, kozmetika, 10: Református istentisztelet a Kálvintéri templomból, Prédikál Tatav Pál dr. lelkész, 12: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Utána a Mellek magyar vonósneves hangversenye, 3.30: Az Országos Mezőgazdasági Kamara előadássorozata, 4: Kalotaszegi népmesék, 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 5: Magyar érettségverseny Palló Imre közre működésével, 6.30: Koch János, a Pénzügyi Központ igazgatójának közgazdasági előadása: „Számvetel a magánháztartásban.” 7: A m. kir. Operaház „Raina kincse” előadása, 9.40: Pontos időjelzés, sporteredmények. Utána: cigányzene.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képvisellete.

**Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!**

Allandóan raktáron vannak: Léptene, sertésorbán, mirigykór, paratífusz, Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakattól

**Grósz Nagy Ferenc**

„Aranygyászaru” gyógyszerárban DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT.)

## A látszerész (optikus) megjelölés jogosulatlan használatát szigorúan bünteti a hatóság

A látszerész (optikus) iparnak és a szemüvegkereskedésnek gyakorlása tárgyában. 68.400—1925. K. M. sz. alatt kiadott rendelet egymástól élesen elkülönítve, pontosan meghatározza, hogy kik gyakorolhatják a látszerész (optikus) ipart és kik foglalkozhatnak szemüvegkereskedéssel. A rendelet 4. és 8. §-a értelmében azok akik a látszerész (optikus) ipar gyakorlására szóló iparigazolványt nyertek, továbbá azok, akik 1923. évi november hó 1-e előtt nyertek szemüvegkereskedésre iparigazolványt és kelleőn igazolják, hogy ennek alapján az idézett rendelet megjelölése előtt a látszerész (optikus) iparnak munkakörét gyakorolták, a látszerész (optikus) ipart a rendelet 1. §-ában megállapított keretek között folytathatják s a látszerész (optikus) címet használhatják. Ezzel szemben azok akik 1923. évi november hó 1-e után nyertek kifejezetten szemüvegkereskedést csupán a rendelet 2. §-ában megállapított keretek között folytathatják s csak a szemüvegkereskedés címet használhatják.

Ezek a visszasságok közegészségi szempont is hátrányosak és károsak éppen ezért megszüntetésük végett a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 71.670—1927. sz. rendelete az elsőfokú iparhatóságokat szigorú megtorló eljárásra utasítja.

A visszaélők ellen tehát minden esetben folyamatba tétetik a rendőri büntető eljárás.

## GAZDASÁG.

A városnak ragadós szál- és köröm-fájás miatt lezárt részén levő sertés-vásár terére a heti állatvásár napjain sertések a város vezmentes részéről valamint a környékbeli vezmentes községekből és városokból helybéli fogvasztásra való levágás céljából tengerelyen felszálltassanak, illetőleg ha a sertések legkésőbb a vásárt követő napon Budapest székesfőváros sertés köztisztviselőjére azonnali levágás céljából elszálltassanak. Debrecen thif. városban eladásra került sertések a város sertés köztisztviselőjénél azonnal leszurandók a ragadós szál- és körömfájásban betegnek talált és a velük együtt felhajtott összes fertőző részre gyanus sertések is. — Az eladatlanul maradt, illetőleg Budapest székesfőváros sertésköztisztviselőjére el nem szállított sertések a legközelebbi heti állatvásárig más hasított köröm állatoktól teljesen elkülönítve a vásártéren levő sertésvásár pénztári szállásokon helyezendők el. A sertések a vásárról az elhelyezésükre kijelölt helyre és onnan a köztisztviselőre, vagy vissza a vásárra csak tengerelyen szállíthatók. A vásárra érkezők kocsiakkal a részükre kijelölt elkülönített helyen kívül más udvarba be nem állhatnak.

## MAI TŐZSDE

Külföldi valuták: Angol font 27.83—28. cseh korona 16.89—97, dinár 10.42—08, dollár 568.90—570.90, francia frank 22.55—75, lei 3.50—5.5, lira 30.30—50, Márka 135.90—136.40, Schilling 80.50—85. Sertésvásár: Felhajtás 1298 sertés és 14 süldő. Eladatlan maradt 885 sertés és 14 süldő. Könnvü 130—40, közepes 143—50, nehéz 156—60, szedett 144—46, zsirsertés öreg I 150—52, II 142—46.

Terménytőzsde: Iránvzat tengeri- és barátságos, egyvelekben tartott, forgalom, csendes. Tengeri tisztántul. 23.25—50, egyéb 22.40—60. A többi változatlan.

## TUDNIVALÓK A DEBRECENI ORSZÁGOS VÁSÁR ALKALMÁBÓL.

A debreceni országos kirakodóvásár január 15-én, mához egy hétre kezdődik. A helyfoglalás és sátorverés hivatalos időpontja január 14., szombat déli 12 órakor. Ez nem vonatkozik a mutatványosok és a laci-konyhások sátorépítésére. A jelzett hivatalos időpont előtt senki sátorát nem állíthat.

A vásáron árusítani akarók január 11-ig a közigazgatási hatóságnál, a vidékiek január 14-ig jelentkeznük kötelesek.

## Vásárok jegyzéke

Január 8. Állat- és kirakodóvásár: Jászdózsza, Kistelek, Törökszentmiklós. Kirakodóvásár: Mindszent.

## Heróltekek eladása.

A m. kir. debreceni állami mentelvezetőség f. hó 10-én, d. e. 9 órakor a helybeli lóvásártéren 2 darab herólteket elárverez.

Debreceni mentelvezetőség.

Vh 1168—1927. szám.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. írásbíró, ágnak 1927 Pk II. 21563 számú végzése folytán 464 Pengő tőke a fizetett összeg betudásával ennek megitt kamatai 9682 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett u. Tier János ügyvéd által képviselt Király János javára alperesek ellen 1928 évi január hó 19. napján délelőtt 11 órakor Balmazújváros, Cseréi ucca 1 számú házban 2900 P-beesült ingó u. m. tetőcserep, padlódeszka, gerenda stb. bírói árverésen a legtöbb érdekeltnél legkevesebb árú is eladatnak az 1921 évi LX. t. c. 107 és 108 paragrafus értelmében.

Debrecen, 1927 december 12. napján.

Zuna Kálmán bír. végrehajtók

**Szörme**  
dolgait legolcsóbban beszerezhető, szörmebundáját átalakíthatja a legújabb divat szerint Kővár szörme mesternél, Piac 42. Pannónia-udvar.

## Soffőr

vizsára szaksz után műhely gyakorlattal csak Kéless gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan alásba helyezéssel, Erzsébet u. 20

Ahol van

## ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható  
1 pengő 20 fillérért.

Péterfia

Ha szép két vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, úgy menjen

42

Tegdes Jánoshoz.

**Nézzé meg a NAGY JÁNOS** vasáru kirakatát a Csapó-uccai fordulónál. -o- -o-

**Kiadó!**  
A „Hajdúföld” szerkesztőségi- és betűszedő helyiségei 1928 február 1-től kezdve kiadók. BŐVEBBET A HÁZMESTERNÉL.

# Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T.-nél Debrecen, Sas ucca 4. sz. (Kölosdnös Segélyző palota.)

**Szenzaciós olcsó butorvásár**  
Hálók-, ebédlők-, hencserék és matracokból  
**Bálint Sándor** műbutorasztalosnál  
KOSSUTH UCCA 5. SZÁM. Gambrinus átjárónál.

**Moskovits József**  
uri szabó divatterme  
Piac ucca 41. sz.  
Valódi angol szövetek állan-  
dóan dus választékban.

**Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.** **Hölgyek** **figyelmébe** **Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.**

**HERCZEG ANNA**  
Női felöltők áruháza  
:: felmondás miatt megszűnik. ::

**Bámulatos olcsó árban vásárolhat** Női felöltőt kitűnő minőségben szörme gallér és kézelővel **már 50 pengőtől.** **Divat szövet ruhát 25 pengőtől.** Elegáns bundákat 2-0 pengőtől óriásiválaszték.

**Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.** **Herczeg Anna** **Női felöltők** **áruháza.** **Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.**

# Persil

minden fehérnemű mosásához!  
A Persillel mosott ágyszövet napokon keresztül megtartja illatos üdőségét.

A használati utasítás betartása fokozza az eredményt!

## LEVELEZÉS

**Házasságokat** egyszerűbbtől előkelő kö rökig eredményesen be nyolít Samu János irodája, meghívásra házhoz is megviek. Piac u. 41. szám. 54

## AJÁNLAT

**Kétszob.** konyha kiadó, 9-10l megtekinthető Csokonai u. 44. x

**Betétekre** magas kamatot ad, takarékpénstárakat kölcsönöz, kölcsönöket folyósít házakra, földekre. Gazdák Bankja. — Kossuth ucca. 136

**Butor** hálószoba, konyhabereendezés olcsón kapható Miklós ucca 18. Bodnár. 1363

**Kiadó** egy szoba, esetleg két szoba, mellékhelyiségekkel keresztpület — Darabos 50. x

**Két szobából** álló irodai helyiség azonnal kiadó Piac 87. I. emelet. Telefon 7-55. 1340

**Kiadó** szoba, konyha, speiz, sertésirtás, Egyvetkert ucca 18. szám. Boldogkert. 1341

**Kiadó** 20 év óta fennálló kényvelerakot, fűszerüzlettel, háztulafidonos által Szent Anna 49. szám. 1273

**Kiadó** Boldogkerthen 1000 négyszögöl grümölcsös, veteményeskert, szoba, konyhas paitával jó, vízü kuttal. Értekezés Hunyadi u. 12. 1335

**Hentesüzlet** lakással kiadó bármilyen célra is megfelel. Cím a kiadóban. 1330

**Egy** pincelakás gyermekek-  
len családnak azonnalra kiadó Erzsébet ucca 10. 1347

**Műhelynek** nagyobb hely külön álló épület padlással kiadó. Széchenyi ucca 6. szám, házfelügyelőség. 1349

**Tanyásbirtok** nagyverdei villanyosnál (200 holdas fekete) felesbe kiadó. Házam (be költözhet) eladom. Komlósi ut 16. Kilenkor. 1352

**Udvari** szoba azonnal kiadó. Késes u. 76. 1346

**Carmen** gyapjuofnál, az uri hölgyek legkedveltebb kézimunka anyag. Kapható Szilágyvinal, Széchenyi 1. 181

**Boraim** kiváló minőségét és olcsó árait saját érteke megismerni: 5 liter vételnél zamatos új kadarka 120 fillér, — Rizling mézes fehérrel vegyesen szűrve 132 fillér. — sajttermésű bocska 6 rizling 136 fillér. Tokajhegyvaljai szomorodni 2 pengő Jóna János Nyil ucca 34. szám. 1270

**KEMÉNY ELEJÜ**  
**FRAK ING MOSAS.**  
**VASALAS 80 fillér**  
**WACHA üzem**  
**SIMONFFY u. 55. sz.**

**Figyelem!**  
Buzaliszt 1 kam 34 fill. Saját őrlesű buzaliszt 39 fill., sajttermésű bor 120 fillér. **Gazdaságomból tej 1 liter 32 fillér.** **Teaumok** olcsó árban, Kerek egy próbavásárlást 44 éve fenn álló fűszerüzletben Tisztelettel Leiter Péter. Árpádtér 5. 1288

**Butorozott** szoba, különbejáratu ucci kiadó. Burgondia ucca 14. 1348

**Kvartély.** esetleg kosztal olcsón kapható Kigvó ucca 49. szám, hátul az udvarban. 1350

**Sertésvágást** elfogadok helyben és vidéken Kigvó 19. sz. 1351

**Egy** szoba, konyha, speiz kiadó Csillag ucca 38. szám. 1294

**Pékség** központon 4 kemencével, teljes felszereléssel 4 szobás lakással, üzlethelyiséggel bérbeadó Hock iroda. Szent Anna négy. 130

**Kiadó** egy szoba, konyha, sertésirtással, egy kisebb szoba, konyha butorral vagy anélkül február 1-re Nagy Pál ucca 11. szám. 1327

**3 szoba.** előszoba, konyha, kamara, faskamara február 1-re kiadó. Kölcsey u. 18. 1328

**Egy** udvari kis diák szoba kiadó közel a messzához egyetemi hallgató leányoknak, megtudható a kiadóba. 1272

**Francia** és német órát ad haladó és kezdő leányok részére. Cím a kiadóban. 1270

**Butorozott** szoba, konyhával kiadó. József kir. herceg ucca 35. keresztpület, balra. 1270

**Buzakenyérliszt** elsőrendű 34 fillér, rizskása 64 fillér Horváth lisztraktárban. Dégen feld tér 1. (Sas ucca sarok.) 1159

**Kiadó** egy szoba, konyha azonnal aHttan uccai kert. Gyepsű sor 37. 1290

**Lakások** kettő-három-négy szobásak rendes bérért kaphatók Hock iroda Szent Anna négy. 133

**Gyermekek** házaspár háziápolók végzéséért lakást kap. Péterfia u. 39. sz. Értekezni első aító. 1302

**Díjmentesen** vágzem lakása bérbeadását. Hock iroda — Szent Anna négy. 132

**Józsi** házikoszt azonnal kaphat. kihordásra Eötvös ucca 59. szám alatt. 1300

**Azonál** kiadó telében kétszobás, konyhás lakás. Értekezhetni Eötvös u. 59. szám. 1301

**A „Korona”**  
táncsterem (Csapó ucca 17.) összes helyiségeivel együtt 1928 május 1-re kiadó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Nyomtató u. 10. alatt — Sági István elnök. 1320

**Kiadó** egy udvarnyiló szoba. Emerich telep. — Emerich ucca 18. szám. 1304

**Két szoba.** konyha azonnali kiadó Boldogfalva 6. 180

**Selymet** és szövötteket kiárusíttim olcsón, csak kész pénzért — Guttman, Csapó u. 33-35. 1257

**Téglamester** ajánlkozik kisebb és nagyobb téglá, cserépetégetésre minden munkálataira nagy szak-képességgel, tanvára is elmegyek, Értekezni lehet Kerekes telep. Rudilf ucca 38. szám alatt. 1306

**Bor** kitűnő zamatu 5 liter vételnél 1 P 20, ami kicsinybeni vételnél 1 P 30 fillér. Dénesnél Cegléd u. 22. 1303

**Kiadó** azonnal egy uccai szoba, konyha, faskamara Beresényi u. 56. 1319

**Egy** uccai szoba, konyha, speiz február 1-re kiadó a Vargakert leg-elejién, villany van. — Értekezni Késes ucca 68. szám. 1315

**Pinceszoba** magánosnak kiadó — Hunyadi ucca 17. szám. 1314

**Beköltözhető** háromszobás modern lakás földdel, iószágtartással kiadó. Széchenyi ut végén. Aczél ucca 6. 1317

**Kiadó** szoba, konyhás lakás egész udvarral, Gerébi telepen. Értekezhetni lehet Darabos ucca 39. jobbra. 1297

**20-30 liter** tej uradalmi tej kapható. Péterfia 63. 1291

**Kiadó** két szoba, konyha, 70 pengőért, Nyil ucca 19. szám. 1365

**Elcserélném**

Alsóújszásban a legszebb helyen lévő terméskő alappal ujonnan épült villaszertű házat — debreceni kisebb családai házzal, vagy eladnám. Az épülethez előszoba, 2 szoba, — konyha, üvegezett foltívó, veranda s nagy pince. Ezen kívül modernül berendezett üzlethelyiség teljes felszereléssel, korlátolt italmérséssel és trafik engedéllyel. Téglakut, jóvízü és új góré. A házzal jár 1000 négyszögölnyi első osztályu termő szőlő grümölcsfákkal. Értekezhetni dr. Nagy István ügyvédnél. Szent Anna ucca 8. szám alatt.

## KERESLET

**Házmasternek** gyermekeklen házaspár azonnal felvétetik, ki-szólalásért lakást kap. Értekezhetni Vár ucca 8. szám. 1359

**Ujságkézbesítésre**  
a kora reggeli órákra  
kézbesítő asszony fel-  
vételik a kiadóhiva-  
talban. Kossuth ucca  
3. szám, első emele-  
ten.

**Keresek**  
azonnalra két szobát,  
lehetőleg előszobával,  
butorozva vagy butor  
nélkül. Ajánlatot ké-  
rek Bika szálloda 311.  
szoba, vagy szobellég  
ugyanott, délután 2-4  
óra között. 1281

**Egy**  
mindenes főzőnő azon-  
nal felveszek Varga u.  
22. szám. 183

**Foxi-kutya**  
kiszívósú, bal nyakán  
sárga folt, találatott,  
Hunyadi u. 17. 1312

**Szőlőmunkást**  
három hold szőlőm tel-  
jes megmunkálására,  
kis családut vidékre  
felveszek Lorántffy uc-  
ca 47. 1296

**Szakácsnő**  
jó bizonyítványokkal  
felvétetik. Plac ucca  
16. II. emelet 4-ik ajtó.  
1293

**Kertész**  
részesed

**Keresek belső**  
-en levő kútúró fer-  
szerelt földhöz. Jelent-  
kezhetni Aító ucca 8.  
1322

**Kovács**  
kerékvártót keresek  
gazdaságba kommecló-  
ra. Jelentkezhetni Aító  
ucca 8. 1323

**Spitz-kutya**  
fehér hosszú szőrű ta-  
lálatott. Hunyadi ucca  
19. szám. 1313

**Veszek**  
hizott sertést. Tiszvi-  
selő telep. Széchenyi  
ut 32. 1317

**Cipészsegéd**  
kizárólag jó munkás  
felvétetik Grünwald ci-  
pőüzem. 1342

**Perzsa szövő**  
munkás leányokat ke-  
resek. Szirmayné, Rá-  
kóczi u. 7. 1337

**Gyermekszertető**  
feltétlen urileányt nap-  
pali órákra keresek 2  
éves fiacskámhoz. Kul-  
csár, Kálmán-ter. 1358

**Mindenek**  
uri házasnőhoz felvé-  
tetik. Segítség van. —  
Aranv János 20. eme-  
let.

### ELADÁS

**Eladó**  
nagyvön jó állapotban  
levő 10 lovas szivógáz-  
motor. Mertekinthető  
Wolf Lipót fia mező-  
gazdaságában, a Mo-  
nóstorpályi útfélen. Te-  
lefon 2-22. 1310

**Egy**  
150-160 kolós hizott  
sertés eladó. Olajútó 2.  
szám. 1309

**Eladó**  
a eBresényi u. 38. sz.  
ház, mely áll három  
rendbéli lakásból. Az  
érgész azonnal beköltöz-  
hető. — Értekezhetni  
ugyanott. 1307

**Eladó**  
egy 115-130 kilós s r-  
tés. Lorántffy ucca 23.  
szám. 132

**Eladó**  
8 H. P. magánjáró tel-  
jes felszerelve, kedve-  
ző áron. Mertekinthető  
Bárádon 155. h. sz.  
őzv. Futó Lajosnál

**Accumulátorokat**  
szakszerűen javít és  
tölt Földvári Debrece-  
ni Első Elektrotechni-  
kai gyára. Széchenyi  
ucca 55. Gyakornok-  
tanuló felvétetik.

**HÁZ ELADÓ**  
Kishegyesi ut 36. két  
szoba, konyha, kamara  
istálló, jó vizű kut 1100  
kvadrát lucernás.

**2 darab kutának**  
való akácfa eladó. Ér-  
tekezhetni vasárnapo-  
kon. 1305

**Tégla**  
2000 drb. ócska tégla  
eladó. Csapó ucca 98.  
szám. 1329

**Hizott**  
sertések eladók Ma-  
róthy ucca 34. 1326

**Eladó**  
150 kilós hizott sertés  
Tócskerti. István ut  
19. szám. Gellénél. —  
1285

**Üst**  
zsirosbőrdő, hűtő-  
tő, táborni

**Eladó**  
Király u. 5.  
I. emelet. 1284

**O-bor eladó**  
5 hektó. Csokonai ucca  
13. szám. 1239

**Egy**  
darab kővér sertés ma-  
lac eladó. Böszörményi  
ut 30. szám. 1286

**Egy**  
hizott tehén eladó. Ér-  
tekezni lehet a Ghillá-  
nyi laktanyában. 1287

**Eladó**  
irodában, vagy üzletbe  
alkalmas 5 méter hosz-  
szu korlát. Cim a ki-  
adóban. 1243

**Három lámpás**  
rádió teljes felszerelés  
sel eladó. Cim a ki-  
adóban. 901

**Eladó**  
igen szép háló szoba  
berendezés. Értekezni  
lehet a déli órákba —  
Nap ucca 9. sz. 178

**8 darab**  
7 hónapos süldő vad  
eladó. Értekezni Virág  
ucca 19. szám. 1355

**Eladó**  
Tócskerten az István  
uton 53. szám alatti  
föld, épületekkel együtt  
Ertekezni ugyanott. —  
Egy kővér sertés is  
eladó. 1354

**Naav**  
lakással 2 és fél hol-  
szőlő, gyümölcsös el-  
adó. Miklós ucca 21.  
szám. 1331

**Egy**  
jó családi ház sürgősen  
eladó. Jánosi ucca 12.  
szám. 1364

**Teleki ucca**  
32. sz. ház beköltözhető  
lakással eladó. 1333

**Eladó**  
8 hold föld, vámospér-  
csi kövesút félen város  
alatt. Kuruc ucca 22.  
számu ház is. 1331

**Ondódon**  
10 kat. hold 1270 négy-  
szögöl, a Libakertben  
1058 négyyszögöl kiter-  
jedésű ingatlan eladó  
Feltételeket közli Dr  
Gergely Jenő ügyvéd  
Kossuth ucca 3. szám. 1357

**Eladó**  
a Bercsényi u. 21. szá-  
mu ház. 1350

**Tiszta**  
házi kezelési 6- és uj-  
bor nagyobb tételekben  
eladó. Miklós ucca 21  
szám. 1362

**DIENES JÓZSEF**  
v. községi főjegyző. —  
Országos Földbirtokren-  
dező Biróság által en-  
gélyezett ingatlanfor-  
galmi és biztosítási iro-  
dara.  
Füvészkerti ucca 16. sz.  
(Saját ház.)  
Telefon: 14-98.

**Eladó házak:**  
Központban, emele-  
tes, üzletház.  
Derecskei piacon bér  
ház.  
Kabai piacon nagy-  
vendéglő.  
Berettyóújfaluban új  
letes ház.  
Kemény 5.  
Kertész u. 20.  
Maróthy György 18.  
Apaffi 30.

Diószegi ut 18. szám.  
Csap 17., 58., Csokonai  
54., Boldogfalva 12. Jó-  
kai 12. szám, Csonka  
10. Poroszlav 35. Sám-  
soni ut 19-b. sz. Cse-  
repes 7. Jamb

**Gróf Tisza István 10.**  
Kerekes 20. Szegény-  
hársor 34. sz. Budai  
Ezsaia 6.a. 22-b. és 39.  
Nemes ucca 15. Acél u.  
2. szám. Hadházi uc-  
ca 31. Rudolf 4. Mikos  
Kelemen 31. Diófa 18.  
Kuruc 110. Bezerédi 10  
Mező 12. Király Ferenc  
és 31. Mező 12. Király  
Ferenc 7. 46.b. és 51.  
Rásó Gyula 4. sz. Dé  
vai 11. Kis 7. Irén 24  
Fülöp 34. Olajútó és  
Téglavetőben olcsó há-  
zak.

**Házhelyek:**  
Homokkerten. Kön-  
töskerten. Galamb uc-  
cán. Tógláskerten. —  
Dévai és Rásó Gyula  
uccán. továbbá Hajt-  
szoboszlón, avogytűrés  
mellett.

**Páldok:**  
Hajdubogásban 18  
darab birtok 16-300  
holdig. Fancsikán 30.  
Ondódon 4. Penészla-  
ken 50. Zsarolvánban  
50 holdas tanvás birto-  
kok.

**Szőlők:**  
Bocnaki kertben. —  
Hajdubogason. Porosz-  
lav uton és Homok-  
kertenben.

**Lakás:**  
Belvárosban és kert-  
ben kétszobás lakások.

**Ipartelep:**  
Wesselényi tér 7. sz  
alatt börtvár.

**Üzletek:**  
Jómenetelű vendég-  
lők Debrecenben. Haj-  
dusoboszlón és Kabán

**Pénzkölcsönt:**  
aianlok ingatlan beke-  
belezésre. olcsó ka-  
matra.

**Parcellázásokat:**  
elvállalok.

**Biztosítások**  
irodám utján a legelő-  
nyösebben köthetők.

**Keresek:**  
eladó házakat, házhe-  
lyeket, kiadó lakáso  
kat, eladó földeket és  
földbirtokokat.

**DIENES.**  
Füvészkerti ucca 16. sz.

**Modern ház**  
eladó tizenhárom ezer  
pengőért. Paicsirta uc-  
ca 26. szám. 1258

### Névnapra!

és születésnapra  
fésű- és mankarkazet-  
tár, Coty-Haigant,  
Dorsay és Swarzlöse-  
parfenók, kölni viz k,  
puderek és szappanok  
a legolcsóbb napi ár-  
ban nagy választékkal  
kaphatók

**TÓTH EMIL**  
„Szent Anna“ dro-é  
riájában DEBRECZEN,  
BATTYÁNYI UCCA 19  
Telefon: 15-55.

### HOCK JÓZSEF

vármegyei t. főjegyző  
ingatlanforgalmi irodá-  
jának (Szent Anna uc-  
ca négy) hirdetései:

**Teleky ucca 90.** szá-  
mu ház 8 lakással 32  
ezer pengő.

**Közpon-3** üzletes  
lakásos ház 32.000  
pengő.

**Hunyadi uccán 6** szo-  
bás parkettes családi  
ház 42.000 pengő.

**Homok ucca 102.** szá-  
mu 3 szoba, fürdőszo-  
bás családi ház 16.000  
pengő.

**Kuruc ucca 92.** szá-  
mu 2 szobás ház 400  
négyyszögölös telekkel  
4200 pengő.

Fentieken kívül még  
200 eladó ház.

**Földbirtokok:** Odó-  
don Gál dűlőben 25. 16.  
9 holdas, Páv és Piac  
dűlőben 5 holdas, Sza-  
holesmegyében 600 ma-  
gyar holdas, szeszvár-  
ral, holdanként 370  
pengő. Ezenkívül Haj-  
dubogásban 25 kisebb  
birtok.

**Hock József** ingatlan  
forgalmi irodája —  
Szent Anna négy. Te-  
lefon 14-70. 129

**Egy**  
hizott sertés eladó. Ra-  
kovszki u. 5. 1353

**Kettő**  
kővérsertés eladó Ver-  
bőczy ucca 12. 1343

**Moslék**  
van eladó. Lókodv ven-  
dégltő. 1345

### KI TUD RÓLA?

Hogv a következő ol-  
csó áron dolgozok:  
Női talb. sarok 2,10  
Férfi tal. sarok 2,50  
Női feielés 6,80  
Férfi feielés 7,60  
Férfi box cipő 17,60  
Női box cipő 16,—  
Ünneplő csizmak mér-  
ték szerint utányosan.  
Minden kiadott mun-  
kért és anyagért fele-  
lek.

**F A B I A N**  
Rákóczi és Eötvös u  
sarok 71. szám.

**Liba**  
magnak és tömni al-  
kalmas eladó. Kossuth  
ucca 54. 1325

**Eladó**  
használt tiszta ágy, sír-  
fon, mosdó, divány és  
esekendőgy. Vendég u.  
4. szál. 1310

**Fehér**  
butor berendezés el-  
adó Darabos ucca 30.  
szám. aító 2. 1318

**Kialltási**  
tárgyak, takaréktűzhe-  
lyek, majolikások, két-  
sütővel, vízmelegítővel,  
minden elfogadható ár-  
ért eladó Urvanott egy-  
szűbbek is kaphatók  
Kandia 15. 1334

**Széchenyi ut 31.**  
számu Ferenczy-féle tel-  
ken 200-300. négyyszög-  
öles villaházhoz el-  
adók. Vételár 12 hónap  
alatt fizethető. Hock  
iroda, Szent Anna ucca  
négy. 131

**Eladó**  
Tógláskert. Létai u. 25.  
számu ház, hatszáz  
kvadrát földdel vagy  
bérbeadó. Értekezni a  
70. sz. alatt. 1249

**Eladó**  
vetőgép, kaparogép. ló-  
kana és eke Meszema  
ucca 21. szám. 1312

**Szekér**  
egylovas eladó. Király  
Ferenc ucca 35. Sám-  
soni ut mellett. 1298

**Eladó**  
2 drb. kővér sertés. —  
Kétmalom u 11. 1295

**Eladó**  
egy 180 kilós kővér  
sertés. Bihari telen —  
Ocskai u. 5. sz. 1308

### Eladó

2 darab nagyteretű nagy  
jovenelemű üzletes ház.  
Csapó uccán. Eövebbét  
Piac ucca 41. Ingatlan-  
forg. I irodában. 50

**Pénzbefektetésre.**  
üzleti, többüzlettel bíró  
főuceai sarokház eladó  
a befektetett tőke 14  
százalékát jövedelmezi.  
Cim a kiadóhivatal-  
ban. 1274

**Eladó**  
egy waggon tengerire  
való göré és egy na-  
gyobb sertésöl. Cim  
kiadóban. 1320

**Eladó**  
utazókönyv Plac ucca  
42. Köváránál. 1339

**Négy darab**  
süldő eladó Hadházi  
ut 32. sz. 1338

**Jó forgalmu**  
hentes, meszaros üzlet  
családi okok miatt el-  
adó. Cim a kiadóhiva-  
talban. 1330

**Abronszek**  
keskenyek, amilyenek  
a papir bálákat kötik  
össze. igen sok féle  
célra alkalmasak, sőt  
kétréceknak, kerítkező-  
seknek, vagy könnyő  
faedények abroncsolá-  
sára is igen alkalma-  
sak, olcsón eladók. —  
Aranv János ucca 47.  
szám alatt. 9680

**Vilmos-**  
laktanya és Hadházi  
ut között Vasvári utca  
30. számu ház eladó  
924

**Hadházi**  
uton és Vilmos lakta-  
nya között Vasvári uc-  
ca 30. számu modern  
két szoba, konyha, is-  
tálló. 30 évig adómen-  
tes ház, ugyanott 4 da-  
rab 9 hónapos sovány  
sertés eladó. Értekezni  
a helyszínen. 1240

**Középtermetű**  
férfiaknak, vagy fiatal  
embereknek eladó több  
rendbéli ruha, köztük  
frakk és szmoking is.  
A tulajdonos azért ad-  
ja el, mert kihizta a  
ruhákat, melveket na  
gyon szerény áron ad  
el. Érdeklődők a címet  
megtudhatják a kiadó  
hivatalban. x

**MAGÁNTANFOLYAM.**  
Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. Tele-  
fon 5.323.09. Olcsón és sikerral készí-  
tendő bármely középiskola tananyagá-  
ból összevont magánvizsgákra je-  
lőreállításra, valamint az egyetem jog-  
és közgazdasági fakultásán viz-  
sáokra és kollóquiumokra legyetek-  
ből vidékieket is. Felvez korlátolt  
számban családi felüvelet alatt be-  
lakó növendékeket is. — **Váltszó-**  
**lvas csatlaladó.**

**Zsirosszóda**  
szappanfőzéshez legmagasabb fokú garan-  
tált minőségű, nagyon olcsón kapható

**STERN**  
festőkészletében

**PIAO UCCA 10. SZÁM**  
Bikával szemben.  
Saját érdekekben győződjön meg.

**ÉPITKEZÉSEKET,** hozzáépíté-  
ket, tömegépítésetek tehermentes in-  
gatlankra tulajdonos készpénz hoz-  
zájárulása nélkül is finanszírozunk.

**VALTÓKÖLCSÖNÖKET** megbiz-  
ható kereskedőknek, iparosoknak,  
magánosoknak 8 nap alatt folyósi-  
tunk. — (Ügynököket díjazunk, vá-  
laszbélyeg mellékelendő.)

**SZIRMAI IGNÁCZ**  
bank- és tőzsdébizományos (Alapítva  
1910.) Budapest, VIII., Rákóczi-ut 55.  
Telefon: József 332-82.

**FÜLDBIRTOKOKRA** (5 holdtól) és  
házakra 35 éves törlesztésre 7 és fél  
százalékos alapon **gyorskölcsönt** fo-  
lyósítatunk.

**ÉLŐLEGEKET** hízalás alatt lévő  
sertésekre, marhára. **Zöldhiteket,**  
Gabonaelőleget folyósítunk. **Termé-**  
**nyek** bizományi eladását eszközöljük

**ÉRTEKPAPIROKRA, — ÜRÖKSÉ-**  
**GEKRE,** kintlévőségekre érték 75  
százalékig előleget adunk.

**ÉPITKEZÉSEKET,** hozzáépíté-  
ket, tömegépítésetek tehermentes in-  
gatlankra tulajdonos készpénz hoz-  
zájárulása nélkül is finanszírozunk.

**VALTÓKÖLCSÖNÖKET** megbiz-  
ható kereskedőknek, iparosoknak,  
magánosoknak 8 nap alatt folyósi-  
tunk. — (Ügynököket díjazunk, vá-  
laszbélyeg mellékelendő.)

**SZIRMAI IGNÁCZ**  
bank- és tőzsdébizományos (Alapítva  
1910.) Budapest, VIII., Rákóczi-ut 55.  
Telefon: József 332-82.

**FÜLDBIRTOKOKRA** (5 holdtól) és  
házakra 35 éves törlesztésre 7 és fél  
százalékos alapon **gyorskölcsönt** fo-  
lyósítatunk.

**ÉLŐLEGEKET** hízalás alatt lévő  
sertésekre, marhára. **Zöldhiteket,**  
Gabonaelőleget folyósítunk. **Termé-**  
**nyek** bizományi eladását eszközöljük

**ÉRTEKPAPIROKRA, — ÜRÖKSÉ-**  
**GEKRE,** kintlévőségekre érték 75  
százalékig előleget adunk.

**ÉPITKEZÉSEKET,** hozzáépíté-  
ket, tömegépítésetek tehermentes in-  
gatlankra tulajdonos készpénz hoz-  
zájárulása nélkül is finanszírozunk.

**VALTÓKÖLCSÖNÖKET** megbiz-  
ható kereskedőknek, iparosoknak,  
magánosoknak 8 nap alatt folyósi-  
tunk. — (Ügynököket díjazunk, vá-  
laszbélyeg mellékelendő.)

**SZIRMAI IGNÁCZ**  
bank- és tőzsdébizományos (Alapítva  
1910.) Budapest, VIII., Rákóczi-ut 55.  
Telefon: József 332-82.